

विचार बिन्दु

निरंतर विकास जीवन का एक नियम है। और जो भी व्यक्ति खुद को सही दिखाने के लिए अपनी रूढ़िवादिता को बरकरार रखने की कोशिश करता है वो खुद को एक गलत स्थिति में पहुंचा देता है। —महात्मा गांधी

हरित महाकुम्भ के लिए 21 लाख लोगों को एक थाली-एक थैला

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की ओर से उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में 13 जनवरी से शुरू हो रहे महाकुम्भ को गंदगी मुक्त और प्लास्टिक फ्री बनाने के लिए एक थाली-एक थैला अभियान शुरू किया है। संघ का मानना है इससे देश भर में स्वच्छता और पर्यावरण संरक्षण का संदेश प्रवाहित हुआ है। यह अभियान अभियान मां गंगा को किसी भी तरह के कचरे से बचाकर पवित्रता बनाए रखने का प्रयास है। 45 दिन के महाकुम्भ में 40 करोड़ श्रद्धालुओं के शामिल होने की संभावना है। ऐसे में वहां भोजन आदि से 40 हजार टन प्लास्टिक कचरा निकलने की भी संभावना है। संघ का कहना है कि तीर्थयात्रियों के पास तक एक थाली और थैला पहुंचाया जाएगा तो महाकुम्भ में कचरे को कम किया जा सकता है। एक थाली एक थैला अभियान चलाने के पीछे संघ की सोच है कि श्रद्धालुओं को डिस्पोजल बर्तनों में भोजन ना करना पड़े। महाकुम्भ में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की सहयोगी संस्था अखिल भारतीय पर्यावरण संरक्षण गतिविधि की तरफ से आस्था के इस मेले में एक थाली एक थैला अभियान की देशभर में सराहना की जा रही है। महाकुम्भ क्षेत्र में श्रद्धालुओं और संस्थाओं को स्टील की थाली व कपड़े से बने हुए थैले बांटे जा रहे हैं। संघ से जुड़े संगठन की तरफ से पूरे मेला क्षेत्र में अभियान चला कर 21 लाख से ज्यादा थालियां और कपड़े इतने ही थैले बांटे जाने हैं। इनमें से अधिकांश सामग्री महाकुम्भ में पहुँच गई है। संघ 13 जनवरी को महाकुम्भ का शुभारंभ होने से पूर्व विभिन्न समाजसेवी संस्थाओं, संतों-महंतों तक पर्याप्त थाली और थैले पहुंचाने के अपने प्रयास में जुटा है ताकि श्रद्धालुओं को डिस्पोजल बर्तनों में भोजन नहीं करना पड़े। इससे गंदगी नहीं फैलेगी। यह थालियां और थैले देश भर से इकट्ठा किए गए हैं। पर्यावरण संरक्षण गतिविधि ने थैले और थाली का यह अभियान इसलिए चलाया ताकि स्वच्छ और प्लास्टिक फ्री कुंभ की परिकल्पना साकार हो सके। गतिविधि से जुड़े हुए पदाधिकारियों के मुताबिक यूपी की योगी सरकार ने महाकुम्भ को प्लास्टिक फ्री के तौर पर आयोजित करने का फैसला किया है। इसी के तहत महाकुम्भ क्षेत्र में कपड़े के थैले बांटे जा रहे हैं। कपड़े के थैले होने पर लोग प्लास्टिक के इस्तेमाल से बचेंगे साथ ही थाली साथ होने पर लोग उसे ही धोकर इस्तेमाल करेंगे। इसका एक लाभ यह होगा कि कचरा इधर-उधर लोहा नहीं फेंकेगा। प्रयागराज महाकुम्भ में पर्यावरण संरक्षण गतिविधि कि यह मुहिम खासी चर्चा में है। लोग इस मुहिम की जमकर तारीफ कर रहे हैं और इसे सफल बनाने में अपना योगदान देने का संकल्प ले रहे हैं। एक मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक देश के विभिन्न प्रांतों से एकत्र की गई थालियों को महाकुम्भ तक लाने का दायित्व देख रहे डॉ. अमित कश्यप हैं कि मेले या सार्वजनिक स्थल पर

एसा सेवाकार्य कभी नहीं हुआ। हम 21 लाख थालियां और थैले वितरित करके इस अभियान को लिम्का बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में दर्ज कराएंगे।

महाकुम्भ 2025 को स्वच्छ और पर्यावरण के अनुकूल बनाने के लिए सरकारी और स्वैच्छिक संस्थाएं अपने अपने प्रयासों में जुटी हैं। पर्यावरण संरक्षण की दिशा में एक ऐतिहासिक पहल करते हुए संतों के सर्वोच्च संगठन अखाड़ा परिषद ने भी महाकुम्भ 2025 को प्लास्टिक मुक्त बनाने का संकल्प लिया है। इस वर्ष स्नान के लिए निर्धारित प्रमुख दिनों पर महाकुम्भ मेला क्षेत्र में पांच करोड़ श्रद्धालुओं एवं स्थायी रूप से 50 लाख कल्पवासियों के उठरने का अनुमान है। प्लास्टिक

कचरा पूरी दुनिया के लिए एक वैश्विक समस्या है। भारत की बात करें तो आज घर घर में प्लास्टिक ने अपना कब्जा जमा लिया है। कचरा में प्लास्टिक सबसे खतरनाक माना जाता है। प्लास्टिक कचरा से हर देश परेशान है। सरकार के लाख प्रयासों के बावजूद हमारा फ्री प्लास्टिक का सपना पूरा नहीं हो रहा है और इसका एक मात्र कारण इसका सस्ता, टिकाऊ और हल्का होना है। पॉलीथिन के उपयोग पर प्रतिबंध के बाद भी इसका असर दिखाई नहीं दे रहा है। हर जगह पॉलीथिन का उपयोग हो रहा है।

मुक्त महाकुम्भ की तैयारियों के साथ ही स्वच्छता के पुख्ता इंतजाम सुनिश्चित करने के लिए मेला क्षेत्र में लाखों की संख्या में टॉयलेट और डस्टबिन भी लगाए जा रहे हैं। इस महत्वाकांक्षी लक्ष्य को साधने और सफल बनाने की दिशा में विशेष कार्य योजना तैयार कर उद्देश्य-निर्देशों को सख्ती से लागू किया गया है। सभी कार्य मिशन मोड पर शुरू किए जा चुके हैं, ताकि महाकुम्भ 2025 का आयोजन न केवल धार्मिक एवं सांस्कृतिक दृष्टिकोण से ऐतिहासिक हो, बल्कि वैश्विक स्तर पर स्वच्छता की दृष्टि से भी एक प्रेरक बन सके।

महाकुम्भ में सिंगल यूज प्लास्टिक को बंद करने के साथ ही उसके विकल्प के रूप में दोने-पत्तल, कुल्हड़, जूट एवं कपड़े के थैले आदि जैसे प्राकृतिक उत्पाद बड़े स्तर पर तैयार किए जा रहे हैं। इस कार्य के लिए उत्तर प्रदेश के 28 जिलों सहित बिहार, मध्य प्रदेश, ओडिशा, झारखंड, छत्तीसगढ़ और उत्तराखंड की महिलाओं को जिम्मेदारी दी गई है। प्रयागराज मेला प्राधिकरण की ओर से महाकुम्भ के दौरान मेला क्षेत्र में ही इन प्राकृतिक उत्पादों के स्टॉल लगाकर पूरे क्षेत्र में सप्लाई की जाएगी। प्रयागराज नगर निगम ने मेला क्षेत्र के दुकानदारों को भी प्राकृतिक उत्पादों का ही प्रयोग करने का निर्देश जारी किया गया है। सिंगल यूज प्लास्टिक के उत्पादों के प्रयोग की रोकथाम के लिए 250-250 के बैच में करीब 1800 गंगा सेवादूतों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। ये गंगा सेवादूत महाकुम्भ में स्वच्छता के साथ ही मेला क्षेत्र को प्लास्टिक मुक्त बनाने में बेहद अहम भूमिका निभाएंगे। विशेष तौर पर ये सेवादूत शौचालय, सड़कों की सफाई व्यवस्था, टेंट सिटी का निरीक्षण करेंगे और किसी तरह की गंदगी या गड़बड़ी पाए जाने पर इन्फॉर्मेशन, कम्प्युनिकेशन टेक्नोलॉजी (आईसीटी) सिस्टम के माध्यम से शिकायत दर्ज करा सकते हैं। साथ ही शहर में सभी पॉलीथिन बैग के थोक विक्रेताओं को भी पूरे शहर में पॉलीथिन की सप्लाई रोकने के निर्देश जारी किए गए हैं। इसके अलावा प्रमुख स्नान अवधि के दौरान स्थानीय उद्योग अस्थायी रूप से बंद रहेंगे, ताकि गंगा घाटों की स्वच्छता एवं पवित्रता बनी रहे और लाखों भक्तों के लिए एक स्वच्छ, सुरक्षित वातावरण तैयार हो सके।

कचरा पूरी दुनिया के लिए एक वैश्विक समस्या है। भारत की बात करें तो आज घर-घर में प्लास्टिक ने अपना कब्जा जमा लिया है। कचरा में प्लास्टिक सबसे खतरनाक माना जाता है। प्लास्टिक कचरा से हर देश परेशान है। सरकार के लाख प्रयासों के बावजूद हमारा फ्री प्लास्टिक का सपना पूरा नहीं हो रहा है और इसका एक मात्र कारण इसका सस्ता, टिकाऊ और हल्का होना है। पॉलीथिन के उपयोग पर प्रतिबंध के बाद भी इसका असर दिखाई नहीं दे रहा है। हर जगह पॉलीथिन का उपयोग हो रहा है। किराना सामान खरीदना हो या फिर सब्जी, फल हों या अन्य सामग्री, हर जगह अमानक स्तर की पॉलीथिन उपयोग की जा रही है। पर्यावरण को सबसे अधिक नुकसान प्लास्टिक कचरा से पहुंचता है।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ का महाकुम्भ को प्लास्टिक फ्री करने का अभियान निश्चय ही देशवासियों के समक्ष एक प्रेरणादायी उदाहरण है। देश में लाखों की संख्या में सामाजिक संस्थाएं हैं जिन्हें संघ से प्रेरणा लेकर देश को प्लास्टिक मुक्त बनाने के लिए मिलजुलकर प्रयास करने चाहिए।

—अतिथि संपादक,
बाल मुकुन्द ओझा
वरिष्ठ लेखक एवं पत्रकार

लोगों का दिल जीत लेते हैं देवनानी

राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी 77 वर्ष की आयु में भी निरन्तर सक्रिय रहते हैं

लगातार कार्य में व्यस्त होने के बाद भी राजस्थान विधानसभा के अध्यक्ष वासुदेव देवनानी के चेहरे पर कभी थकान की शिकन तक नहीं आती है बल्कि वे प्रत्येक यात्रा के बाद ऊर्जावान दिखाई देते हैं। विधानसभा अध्यक्ष निर्वाचित होने के बाद कार्य दिवसों पर यदि वे जयपुर में हैं तो विधानसभा प्रातः 10:15 बजे पहुंचेंगे और सांय 6:15 बजे ही विधानसभा के कार्यालय से अपने निवास पर लौटते हैं। अजमेर विधानसभा क्षेत्र में उनके कार्यक्रमों, समारोह, मुलाकातों, बैठकों की श्रंखला वाकई देखने लायक होती है।

उनके द्वारा प्रत्येक शनिवार व रविवार को अपने विधानसभा क्षेत्र में किये जाने वाले अपार कार्यक्रम तो शायद कोई अन्य चुनाव आने के समय भी इतने कार्यक्रम नहीं करते होंगे। गरीब, दलित, असाध्य, जरूरतमंद जो भी उनके पास पहुंच जाता है, उनकी मदद वे अवश्य करते हैं। यही कारण है कि उनसे मिलकर आने वाला आमजन कभी निराश होकर नहीं लौटता है और वे बहुत जल्द ही लोगों के दिल में अपना स्थान बना लेते हैं। अपने सरकारी निवास पर हो या विधानसभा उनसे मिलने वालों का तांता लगा ही रहता है। लोगों की आत्मीयता से मदद करते उन्हें बहुत अच्छा लगता है। प्रातः 4 बजे से राति 11 बजे तक प्रतिदिन सक्रिय रहने वाले देवनानी बताते हैं कि एकादशी के दिन उनका जन्म होने के कारण उनकी जन्म तिथि 11 जनवरी की है।

11 जनवरी, 1948 को राजस्थान की हृदयस्थली अजमेर में जन्मे, 1958

से राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ एवं 1972 से अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद से सक्रिय रूप से जुड़े वासुदेव देवनानी ने अपने राजनैतिक जीवन में निरन्तर पांच बार विधानसभा चुनाव जीतकर विधायक, मंत्री और विधानसभा अध्यक्ष रहकर प्रदेश की उल्लेखनीय सेवा कर रहे हैं। वर्तमान में विधानसभा अध्यक्ष के रूप में वे लोकतन्त्र के सुदृढीकरण के लिए अनेक नवाचार कर रहे हैं। ऐसे से शिक्षक रहे देवनानी स्वयं अनुशासन में रहते हैं और लोगों से भी वे अनुशासन की अपेक्षा रखते हैं। कई बार ये समारोह में निर्धारित समय पर आयोजकों से पहले पहुंच जाते हैं।

एम.बी.एम इंजीनियरिंग कॉलेज जोधपुर से इलेक्ट्रिकल विषय में बी.ई. की उपाधि प्राप्त करने वाले देवनानी ने विद्याभवन पॉलिटेक्निक कॉलेज, उदयपुर में प्राचार्य के रूप में सेवाएं प्रदान की हैं और 2023 में प्रथम बार 12वीं विधानसभा (2003 से 2008) में अजमेर पश्चिम से विधायक निर्वाचित हुए। उसके पश्चात 2008 से 2013, 2013 से 2018 और 2018 से 2023 और दिसम्बर, 2023 में पुनः अजमेर उत्तर से देवनानी विधायक निर्वाचित हुए हैं।

देवनानी ने मई 2004 से दिसम्बर, 2008 तक राज्य के प्राथमिक, माध्यमिक एवं उच्च शिक्षा, संस्कृत शिक्षा, तकनीकी शिक्षा, भाषा, भाषायी अल्पसंख्यक विकास एवं कृषि जैसे महत्वपूर्ण विभागों के राज्यमंत्री के रूप में उल्लेखनीय सेवाएं प्रदान की हैं। चौदहवीं विधानसभा के कार्यकाल के दौरान पुनः



वासुदेव देवनानी

दिसम्बर, 2014 से दिसम्बर, 2018 तक प्राथमिक शिक्षा एवं माध्यमिक शिक्षा विभाग के ज्वेलर प्रभार एवं ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज के राज्यमंत्री के रूप में भी सेवाएं दी हैं।

तीन दशकों तक अध्यापन के क्षेत्र में सकरात्मक और सार्थक भूमिका में रहे वासुदेव देवनानी ने प्रकाशन और लेखन के क्षेत्र में भी अपनी अमिट छाप छोड़ी है। देवनानी ने अनन्य एवं अनेक पत्र-पत्रिकाओं के साथ-साथ विभिन्न समाचार पत्रों में सारगर्भित आलेख लिखे हैं। शिक्षाविद् के रूप में पहचान रखने वाले देवनानी शिक्षा क्षेत्र की विशेषताओं व खामियों से भली-भांति परिचित हैं। देवनानी ने शिक्षा क्षेत्र की खामियों का निदान करने के साथ-साथ शिक्षा व्यवस्था में काउन्सिलिंग द्वारा पदस्थापन शाला दर्पण अपडेशन और स्टाफिंग पैटर्न जैसे महत्वपूर्ण सुधार किए। सुदीर्घ संसदीय अनुभव रखने वाले

देवनानी विधानसभा के कार्यकाल के दौरान प्राक्कलन समिति के प्राक्कलन समिति ख, विशेषाधिकार समिति, अधीनस्थ विधान संबंधी समिति, स्थानीय निकायों और पंचायतीराज संस्थाओं संबंधी समितियों के सदस्य एवं सभापति भी रहे हैं। देवनानी ने इन समितियों के माध्यम से कार्यपालिका को विधायिका के प्रति उत्तरदायित्व बनाने की सिद्धान्त को परिपुष्ट किया है। 13वीं और 15वीं विधानसभा में प्रतिपक्ष के दायित्व का भी देवनानी ने बखूबी निर्वहन किया। क्षेत्रीय कार्य समिति, कर्पाट के सदस्य और रूरल डेवलपमेंट एवं रिकंस्ट्रक्शन एक्टिविटीज के देवनानी अध्यक्ष भी रहे।

सोलहवीं विधानसभा के गठन के उपरांत देवनानी 21 दिसम्बर, 2023 को राजस्थान विधानसभा के अध्यक्ष पद पर सर्वसम्मति से निर्वाचित हुए हैं। अध्यक्ष पद पर निर्वाचन के बाद देवनानी ने विधानसभा कार्यप्रणाली के सुदृढीकरण के प्रयास प्रारम्भ कर विधानसभा को पेपरलैस बनाने, नेवा प्रोजेक्ट को लागू करने, पच्ची व्यवस्था पुनः आरम्भ करने, कार्यवाही के दौरान भोजनावकाश देने का और सत्र से पूर्व सर्वदलीय बैठक जैसे नवाचार करते हुए अनेक सुधारात्मक कदम उठाये हैं। विधानसभा में वादस्प अचैन, ई-बुलेटिन सहित कई नवीन सुविधायें भी देवनानी ने शुरू की हैं। विधानसभा में बने डिजिटल म्यूजियम का प्रसारित करने, इसकी विषयवस्तु को और अधिक प्रसंगिक बनाने के लिये परिवर्तन एवं परिवर्धन जैसे कदम उठाने के साथ-

साथ विधानसभा जनदर्शन कार्यक्रम की शुरुआत देवनानी ने की है। वर्तमान में अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारियों की कार्यकारिणी समिति के सदस्य पद पर देवनानी को लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने मनोनित किया है।

जनवरी, 2024 में मुम्बई में आयोजित 64वें अखिल भारतीय पीठासीन अधिकारी सम्मेलन में देवनानी ने भाग लिया। राजस्थान विधानसभा के अध्यक्ष देवनानी 3 से 8 नवम्बर, 2024 तक न्यू साउथवेल्स ऑस्ट्रेलिया में 674 राष्ट्रमण्डल संसदीय सम्मेलन में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करते हुए सम्मिलित हुए तथा पोस्ट स्टडी टचयूर के तहत इण्डोनेशिया, सिंगापुर और जापान की बाजारों की।

सनातन और राष्ट्र भावना से ओतप्रोत देवनानी लगभग 10 वर्ष की आयु में ही राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के स्वयंसेवक बन गये तथा वर्ष 2000 में संघ के प्रान्त प्रचार प्रमुख बने। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के प्रदेश मंत्री, प्रदेश उपाध्यक्ष एवं प्रदेश अध्यक्ष भी रहे हैं। समाजसेवी देवनानी राजस्थान सिंधी साहित्य समिति के अध्यक्ष, आरतीय सिंधु सभा के केन्द्रीय कार्यकारिणी के सदस्य तथा सिंधी संगीत समिति के संरक्षक एवं सिंधी भाषा विकास समिति के मुख्य संरक्षक भी रह चुके हैं। देवनानी को वर्ष 2003 में सर्वोत्तम पॉलिटेक्निक अवार्ड, सिंधु गौरव अवार्ड तथा सिंधु रन अवार्ड से भी सम्मानित हुए हैं।

—डॉ. लोकेश चन्द्र शर्मा,
उप निदेशक, राजस्थान विधानसभा, जयपुर

बोर्ड परीक्षा से पहले राज्य के पांच हजार उच्च माध्यमिक स्कूलों को प्रिंसिपल मिलने की उम्मीद

माध्यमिक शिक्षा निदेशालय ने वाइस प्रिंसिपल से प्रिंसिपल पदों की डीपीसी की तैयारी शुरू की

बीकानेर, (निर्स)। 12वीं बोर्ड परीक्षा से पहले राज्य के पांच हजार उच्च माध्यमिक स्कूलों को प्रिंसिपल मिलने की उम्मीद है। माध्यमिक शिक्षा निदेशालय ने वाइस प्रिंसिपल से प्रिंसिपल पदों की डीपीसी की तैयारी शुरू कर दी है। शिक्षा निदेशालय ने प्रिंसिपल पदों पर वर्ष 2023-24 की डीपीसी के लिए 5551 वाइस प्रिंसिपल की पात्रता सूची जारी कर दी है। अब शिक्षा निदेशालय से जल्द ही डीपीसी के प्रस्ताव आरपीएससी को भिजवाए जाएंगे।

आरपीएससी से डीपीसी की लिथि निर्धारित होने के बाद पात्र वाइस प्रिंसिपल का प्राचार्य पदों पर प्रमोशन होगा। प्रमोशन के बाद चयनित प्रधानाचार्य को काउंसिलिंग के जरिए स्कूलों में पोस्टिंग दी जाएगी। संभावना जताई जा रही है कि यह प्रक्रिया जनवरी, फरवरी में पूरा हो सकती है। जानकारी के अनुसार वर्तमान में राज्य के उच्च माध्यमिक स्कूलों में प्रिंसिपल के करीब सात हजार पद रिक्त चल रहे हैं। वर्ष 2023-24 की डीपीसी में करीब

वर्तमान में राज्य के उच्च माध्यमिक स्कूलों में प्रिंसिपल के करीब सात हजार पद रिक्त चल रहे हैं। वर्ष 2023-24 की डीपीसी में करीब

समय पर डीपीसी नहीं होने से नाराज रसा, बीपी संगठन के पदाधिकारियों ने 13 जनवरी को शिक्षा निदेशालय पर एक दिवसीय धरने की चेतावनी दी है। वर्ष 2023-24 की डीपीसी से स्कूलों में प्रिंसिपल के 70 प्रतिशत भरने की संभावना है। प्रमोशन के बाद भी स्कूलों में 30 प्रतिशत पद खाली रहेंगे। शिक्षा विभाग में प्रिंसिपल के करीब 17900 पद स्वीकृत हैं, जिसमें से सात हजार के लगभग रिक्त चल रहे हैं। डीईओ डीपीसी की भी तैयारी शिक्षा विभाग ने डीईओ डीपीसी

की भी तैयारी शुरू कर दी है। माध्यमिक शिक्षा निदेशालय की ओर से 1261 प्रिंसिपल की सूची जारी कर इनमें से एक जून 2002 को या इसके बाद दो से अधिक संतान होने वाली की सूचना ई मेल आईडी पर मांगी गई है। आदेश के अनुसार दो से अधिक संतान वाली की सूचना संकलित कर शासन को जिला शिक्षा अधिकारी तथा समकक्ष पदों पर 2023-24 व 2024-25 दो चयन वर्ष की डीपीसी के प्रस्ताव भिजवाए जाने हैं।

भीलवाड़ा में “हरित संगम मेला” शुरु

शहर में हजारों खिलाड़ियों ने “खेल की रेल” निकाली जो लोगों के आकर्षण का केंद्र रही

भीलवाड़ा, (निर्स)। अपना संस्थान एवं नगर निगम, भीलवाड़ा के संयुक्त तत्वावधान में 10 जनवरी से 14 जनवरी तक स्थानीय चित्रकूट धाम अवधपुरी में आयोजित हरित संगम-2025 स्वच्छता पर्यावरण मेले का उद्घाटन शुक्रवार को वन एवं पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा ने भगवान श्रीराम की मूर्ति पर पुष्प अर्पित कर एवं तुलसी माता को जल अर्पण कर किया। इसके बाद उन्होंने खेल की रेल को झंडी दिखाकर रवाना किया। रेल का नेतृत्व अर्जुन अर्वाडी एवं पंचश्री देवेंद्र झांझड़िया ने किया। इस अवसर पर जिला कलेक्टर नमित मेहता, नगर निगम महापौर राकेश पाठक, पूर्व सांसद सुभाष बहेड़िया, भाजपा जिलाध्यक्ष प्रशांत मेवाड़ा, अपना संस्थान प्रांत सचिव विनोद मेलाना, मेला संयोजक राधेश्याम सोमानी, अपना संस्थान अध्यक्ष श्यामसिंह राठौड़ सहित अनेक जनप्रतिनिधि, अधिकारी, समाजसेवी, उद्योगपति, नागरिकण उपस्थित रहे।

अपना संस्थान के अंकुर बोर्डिया ने बताया कि वन एवं पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा ने हरित संगम मेले के उद्घाटन के बाद मेले में लगी विभिन्न स्टॉल्स का अवलोकन किया। उन्होंने मुंबई से विशेष रूप से आई प्लास्टिक कचरा रीसाइकिल मशीन को देख उससे हाथोंहाथ निर्मित होने वाले उत्पादों की सराहना की। इसके बाद वे



वन एवं पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा ने भीलवाड़ा में हरित संगम मेले का उद्घाटन किया।

मेले में लगी स्टॉल्स का अवलोकन करते हुए वे दस हजार पुष्पों से अधिक से सजे फ्लावर शो में पहुंचे और फूलों और प्लांट का कलेक्शन देख आयोजकों को बधाई दी। वन मंत्री इसके बाद शहर में निकली खेल की रेल में स्वयं आपन जीप में सवार होकर शामिल हुए। हरित संगम मेले से पूर्व आयोजित खेलकूद प्रतियोगिताओं के विजेताओं, उप विजेताओं, टीम सदस्यों सहित 22 से अधिक खेलों से जुड़े भीलवाड़ा के हजारों खिलाड़ी खेल की रेल बनाकर अपने खेल का

प्रदर्शन करते हुए शहर के विभिन्न मार्गों से गुजरे। यह रेल पुनः चित्रकूट धाम अवधपुरी पहुंच कर पुनः हुई, जहां पारितोषिक वितरण समारोह आयोजित हुआ। इस अवसर पर मेला सहसंयोजक साधना मेलाना, रावण आचार्य आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे। खेल की रेल के प्रारंभ से लेकर अंत तक 4 घोष दल कदमताल करते हुए बैंड वादन से सभी का मन मोह रहे थे। इसके अलावा रेल के प्रारंभ में 11 बैलगाड़ियों सहित 3 अश्व, एक कच्ची घोड़ी भी आकर्षण का केंद्र रही।

उच्च माध्यमिक विद्यालय, सुभाषनगर एवं राजकीय महात्मा गांधी स्कूल, पुलिस लाइन के छात्र-छात्राओं ने शहर के मुख्य मार्गों से होकर एक विशाल पर्यावरण एवं स्वच्छता साइकिल रैली निकाली। इस अवसर पर साइकिल गतिविधि प्रभारी अरुण मुछाल, सुभाष नगर स्कूल प्रधानाचार्या उर्मिला जोशी, प्रदीप सांखला, सुरेश बन्ब, राजकुमार अजमेरा, राकेश सक्सेना आदि का सहयोग रहा।

हरित संगम मेले के आयोजित मॉडन प्रतियोगिता में प्रथम सुमित गुर्जर, द्वितीय यशस्वी बाहेठी रहे। गिन्यांक ज्योति सोनी, विद्या सोनी रहे। विजेताओं को खंडेलवाल महिला मंडल के सहयोग से पारितोषिक प्रदान किए। चैयर रस में प्रथम ज्योति खंडेलवाल, द्वितीय नमिता खंडेलवाल, प्रीति खंडेलवाल तृतीय रहे। सुई धागा प्रतियोगिता में युवकों में प्रथम अभिषेक खटीक, द्वितीय हर्षित साई, महिलाओं में प्रथम दीपाली नकवाल, द्वितीय खुशाली नकवाल रहे। इस अवसर पर खेल संगम प्रभारी मधु लोढ़ा एवं दिव्या बोर्डिया, जिम्मी बागचार, नीलम कोठारी, पूनम जैन, रीना सिसोदिया, अरुणा पोखराना, आशा रामावत सहित अनेक सदस्य एवं उपस्थित रहे। हरित संगम मेले के प्रथम दिन के अंतिम सत्र में सांस्कृतिक कार्यक्रम गणेश वंदना के साथ प्रारंभ हुए।



राशिफल

शनिवार 11 जनवरी, 2025

पौष मास, शुक्ल पक्ष, द्वादशी तिथि, शनिवार, विक्रम संवत् 2081, रोहिणी नक्षत्र दिन 12:24 तक, शुक्ल योग दिन 11:48 तक, बालव कर्ण प्रातः 8:22 तक, चन्द्रमा आज रात्रि 11:55 से मिथुन राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-धनु, चन्द्रमा-वृष, मंगल-कर्क, बुध-धनु, गुरु-वृष, शुक-कुम्भ, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में। आज सर्वाथ सिद्धि योग और अमृत सिद्धि योग सूर्योदय से दिन 12:29 तक है। आज शनि प्रदोष व्रत, रोहिणी व्रत है। आज त्रयोदशी तिथि का क्षय हुआ है। श्रेष्ठ चौघड़िया: शुभ 8:40 से 9:58 तक, चर 12:35 से 1:53 तक, लाभ-अमृत 1:53 से 4:29 तक। राहुकाल: 9:00 से 10:30 तक। सूर्योदय 7:21, सूर्यास्त 5:48

मेघ
व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। व्यावसायिक कार्यों में प्रगति होगी। आय में वृद्धि होगी। अटक हुआ घन प्राप्त होगा।

वृष
व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता बनी रहेगी। नवीन कार्य योजना का क्रियान्वयन होगा। आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी।

मिथुन
आर्थिक मामलों में परेशानी हो सकती है। घन हानि का भय है। व्यावसायिक खर्चों में वृद्धि होगी। पारिवारिक कार्यों के लिए भागदौड़ बनी रहेगी।

कर्क
आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। व्यावसायिक कार्यों पर नियंत्रण बना रहेगा। परिवार में मनोरंजन के कार्यक्रम बन सकते हैं।

सिंह
व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। नवीन कारोबारी योजना का क्रियान्वयन होगा। कारोबारी अनुबंध प्राप्त होंगे। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

कन्या
व्यावसायिक कार्यों के लिए दिन ठीक रहेगा। व्यावसायिक कार्य शीघ्रता से बने लेंगे। आर्थिक स्थिति में सुधार होगा। आज शुभ कार्य के लिए यात्रा संभव है।

तुला
व्यावसायिक परेशानी अभी यथावत बनी रहेगी। व्यावसायिक कार्यों में विलम्ब हो सकता है। बन्ते कार्य बिगड़ सकते हैं। नवीन कार्यों को टालना ठीक रहेगा।

वृश्चिक
परिवार में धार्मिक-सामाजिक समारोह सम्पन्न हो सकते हैं। परिवार में आपसी सहयोग-समन्वय बना रहेगा। व्यावसायिक कार्यों से संबंधित आर्थिक समस्या का समाधान हो सकता है।

धनु
विवादित मामलों से राहत मिल सकती है। अस्त-व्यस्त दिनचर्या में सुधार होगा। स्वास्थ्य में सुधार होगा। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

मकर
परिवार में शुभ-मांगलिक कार्य सम्पन्न हो सकते हैं। आज महत्वपूर्ण कार्यों के संबंध में उचित सोच-विचार हो सकता है। आज समय रचनात्मक कार्यों में व्यतीत होगा।

कुंभ
घर-परिवार में सुख-शांति बनी रहेगी। सुख-सुविधाओं में वृद्धि होगी। परिवार में अतिथियों के आगमन से उत्सव जैसा माहौल रहेगा। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

मीन
परिवार में मन को प्रसन्न करने वाले संदेश प्राप्त होंगे। मित्रों/रिश्तेदारों के सहयोग से वर्तमान समस्या का समाधान हो सकता है। व्यावसायिक वार्ता सफल रहेगी।

जिला स्तरीय समितियों की त्रैमासिक बैठक में कलेक्टर ने आवश्यक निर्देश दिए

कोटा, (निर्सं)। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग की योजनाओं के संचालन को लेकर जिला स्तरीय समितियों की त्रैमासिक बैठक शुरुवार को जिला कलेक्टर डॉ. रविन्द्र गोस्वामी की अध्यक्षता में उनके कक्ष में आयोजित हुई। बैठक में उप निदेशक सविता कृष्णिया ने सभी समितियों के कार्यों एवं प्रगति की जानकारी दी।

बैठक में नशा मुक्त भारत अभियान, भिखारियों और निर्धन व्यक्तियों के पुनर्वास, दिव्यांग जन अधिकार, माता-पिता और वरिष्ठ नागरिकों के धरण-पोषण, प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना, दहेज प्रतिषेध कानून, ट्रांसजेंडर अधिकार,

अनुसूचित जाति जनजाति योजना, विशेष केन्द्रीय सहायता योजना, स्वधारा गृह योजना, नवजीवन योजना, संबल ग्राम विकास योजना, अन्त्येष्टि अनुदान योजना, सिलिकोसिस पीड़ितों का कल्याण, मुख्यमंत्री पुनर्वास गृह, तथा अन्य योजनाओं की प्रगति की समीक्षा की गई। जिला कलेक्टर डॉ. गोस्वामी ने कहा कि नशा मुक्त भारत अभियान के तहत प्रत्येक छात्रावास में जागरूकता अभियान नियमित रूप से संचालित किए जाएं।

इसमें सामाजिक संगठनों और जिला स्तरीय अधिकारियों की सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित की जाए। उन्होंने 10वीं और 12वीं के छात्रों को

छात्रावास में करियर काउंसलिंग की सुविधा उपलब्ध कराने के निर्देश दिए ताकि उन्हें आत्मनिर्भर बनाया जा सके। डॉ. गोस्वामी ने दिव्यांगजन पहचान पत्रों की ऑनलाइन प्रक्रिया को तेज करने के निर्देश देते हुए एमबीएस अस्पताल अधीक्षक और सीएमएचओ से कहा कि तकनीकी समस्याओं का समाधान डीओआईटी के माध्यम से किया जाए।

टंड के मौसम को ध्यान में रखते हुए उन्होंने सभी आश्रय स्थलों और छात्रावासों का नियमित निरीक्षण करने और कंबल एवं अन्य सामग्रियों की स्टॉक एंटी के साथ उचित उपयोग सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। जिला

कलेक्टर ने संबल योजना और नवजीवन योजना के तहत समाज कल्याण से जुड़े विस्तृत प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए।

बैठक में सुशीला देवी चैरिटेबल सोसाइटी द्वारा नशा मुक्ति और एक्सिडेंट रोकथाम पर आधारित कैलेंडर का विमोचन भी किया गया। बैठक में एमबीएस अस्पताल अधीक्षक डॉ. धर्मराज मीणा, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जगदीश सोनी, लीड बैंक मैनेजर दिलीप कौर, स्काउट एंड गाइड से यज्ञदत्त हाड़ा सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी और सामाजिक संस्थाओं के प्रतिनिधि मौजूद रहे।

‘यज्ञ के वैज्ञानिक और आध्यात्मिक महत्व को जन-जन तक पहुंचाना होगा’

कोटा, (निर्सं)। कोटा में पहली बार 200 कुंडीय विशाल यज्ञ का ऐतिहासिक आयोजन किया जा रहा है। पतंजलि योग समिति, आर्य समाज कोटा, और शुभ संकल्प सेवा समिति के संयुक्त प्रयास से आयोजित इस कार्यक्रम में हरिद्वार से पधार रहे स्वामी यज्ञ देव मुख्य आचार्य के रूप में उपस्थित रहेंगे।

शुभ संकल्प सेवा समिति के अध्यक्ष ईश्वरलाल सैनी ने बताया कि शुक्रवार एक अहम बैठक आरकेपुरम में आयोजित की गई। 200 कुंडीय विशाल यज्ञ 12 जनवरी को प्रातः 10 बजे से गालव समुदायिक केंद्र गार्डन योग कक्षा प्रांगण में होगा, जिसके बाद 13-14 जनवरी को प्रातः 7 बजे से यज्ञ प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। सैनी ने बताया कि इस अवसर पर राजस्थान के शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, कोटा दक्षिण के विधायक संदीप शर्मा, रेडक्रॉस के स्टेड चौयरमैन राजेश बिरला एवं भाजपा से अनुसूया गोस्वामी सहित कई गणमान्य अतिथि उपस्थित रहेंगे। इस दो दिवसीय यज्ञ प्रशिक्षण कार्यक्रम में यज्ञ की सरल विधि और इसके वैज्ञानिक लाभों की जानकारी दी जाएगी। स्वामी यज्ञ देव ने कार्यक्रम के महत्व को बताते हुए कहा, यज्ञ का महत्व केवल आध्यात्मिक ही नहीं, बल्कि वैज्ञानिक भी है। कोटा जिला

मुख्य संरक्षक ईश्वर लाल सैनी ने बताया कि यज्ञ के वैज्ञानिक और आध्यात्मिक महत्व को जन-जन तक पहुंचाना आवश्यक है।

उन्होंने कहा कि यज्ञ न केवल व्यक्तिगत शांति का माध्यम है, बल्कि यह समाज और पर्यावरण के लिए भी अत्यंत लाभकारी है। कार्यक्रम की तैयारियों को लेकर आयोजित बैठक में पतंजलि योग समिति के राज्य प्रभारी अरविंद पांडे, संयोजक प्रदीप शर्मा, जिला प्रभारी लक्ष्मण सोलंकी और महिला संरक्षक संतोष सैनी सहित सभी कार्यकर्ताओं को उनकी जिम्मेदारियां सौंपी गईं। आर्य समाज कोटा के अग्निमित्र शास्त्री, शोभाराम आर्य, चंद्रमोहन कुशवाहा, राकेश चड्ढा, मुकेश चड्ढा एवं राधाबल्लभ का इस आयोजन में विशेष योगदान रहेगा। इसके अतिरिक्त किशन आर्य, अरविंद टेलर, किरण टेलर, भावना शर्मा, रमेश शर्मा, वंदना राठौर, लक्ष्मी चंद्रावल, मनोहर लाल द्विवेदी, अरविंद आर्य, सपना आर्य, श्यामा, नेहा शर्मा, अल्पना, पवन तपादिया, जगदीश राठौर, राजेंद्र जैन एवं विष्णु खंडेलवाल बैठक में उपस्थित रहे जिन्हें कार्यक्रम की सफलता जिम्मेदारी सौंपी गई है। कार्यक्रम न केवल व्यक्तिगत विकास का माध्यम बनेगा, बल्कि समाज और पर्यावरण के लिए भी महत्वपूर्ण योगदान देगा।

सार-समाचार

ग्रीन आर्मी ने शहर में 301 पौधे लगाए

कोटा, (निर्सं)। कोटा शहर में ग्रीन आर्मी वेलफेयर सोसायटी द्वारा जगह-जगह पौधे लगाए जाने का अभियान निरंतर जारी है, इसी अभियान के तहत रावण चौगहा से आरके पुरम सर्किल तक 301 पौधे रोड साइड पर लगाए गए और उनकी देखभाल की जिम्मेदारी ली गई। ग्रीन भारत संकल्प यात्रा में कार्यरत ग्रीन आर्मी वेलफेयर सोसायटी निरंतर अपने लक्ष्य की बंद रही है। सोसायटी की अध्यक्ष मंजू जैन ने बताया कि पूरे वर्षभर शहर में मुख्य मार्गों पर, पार्क में स्कूल, कॉलेज व अन्य जगह पौधे लगाए जाने का क्रम जारी है। उन्होंने कहा कि इस अभियान के तहत पौधों को पेड़ बनाने तक का संकल्प लिया जा रहा है, लोगों को जोड़ा जा रहा है साथ ही इनकी रक्षा करने, इनमें समय-समय पर पानी देने सहित कई तरह की जिम्मेदारियों सौंपी जा रही है। पौधारोपण कार्यक्रम के दौरान विभिन्न प्रजातियों के छायादार पौधे लगाए गए। मंजू जैन ने कहा कि पर्यावरण संरक्षण के लिए पौधे चरदान होते हैं, यदि हमें भविष्य को सुरक्षित व स्वस्थ रखना है तो पौधारोपण आज की आवश्यकता है। पौधे ना केवल आमजन बल्कि पशु पक्षियों के लिए भी आवश्यक है। हमे फलदार पौधे भी लगाए चाहिए ताकी पक्षियों को भोजन मिल सके। इस अवसर पर रिदेश जैन, राम गोपाल शर्मा (सहकार विद), नरेन्द्र गुप्ता, चेतन जैन, उमेश जैन सहित कई लोग उपस्थित रहे।

अभिभाषक परिषद ने नववर्ष मिलन समारोह मनाया

कोटा, (निर्सं)। अभिभाषक परिषद कोटा की ओर से नववर्ष मिलन समारोह शुक्रवार को दाधीच गार्डन में आयोजित किया गया। समारोह में युवा वकीलों ने फिल्मी गीतों पर रंगारंग प्रस्तुति दी। नववर्ष मिलन समारोह में युवा वकीलों और वरिष्ठ अधिवक्ताओं ने अपनी कविताओं और गीतों को प्रस्तुत किया। अभिभाषक परिषद के अध्यक्ष मनोज पुरी ने बताया कि समारोह के मुख्य अतिथि जिला एवं सत्र न्यायाधीश सत्यनारायण व्यास हैं। जिला एवं सत्र न्यायाधीश सत्यनारायण व्यास ने कहा कि नव वर्ष में वकील और न्यायिक अधिकारों के बीच संबंध मधुर रहे और नई बिल्डिंग का जो सपना है वह पूरा हो। अभिभाषक परिषद के अध्यक्ष सहित अन्य पदाधिकारी ने जिला एवं सत्र न्यायाधीश का माला पहनकर स्वागत किया। नववर्ष मिलन समारोह में न्यायिक अधिकारियों और वकीलों ने एक दूसरे को नववर्ष की बधाई दी।

एक सार्थक कल की शुरुआत परिवार नियोजन के साथ

प्रसव पश्चात आई.यू.सी.डी. (PPIUCD)

हर चौथे माह में अंतरा इन्जेक्शन लगवाएं अनचाहे गर्भ ठहरने की चिंता से मुक्ति पाएं

बच्चों में अंतर रखने का आसान व सुरक्षित... अंतरा - एम.पी.ए. इंजेक्शन

तीन महीने के अंतराल पर स्वास्थ्यकर्मी से एक इंजेक्शन लगवाएं जब गर्भधारण चाहें, अंतरा लगवाना बंद कर दें।

सभी राजकीय जिला अस्पतालों, सीएचसी, पीएचसी व स्वास्थ्य केन्द्रों पर परिवार नियोजन साधनों की सेवाएं निःशुल्क उपलब्ध हैं। अधिक जानकारी के लिए एएनएम/आशा सहयोगिनी से सम्पर्क करें।

साधन-परामर्श हमारा : चयन-फैसला आपका

- गर्भ निरोधक गोसियाँ छाया/माला-एन
- कंडोम
- आईयूसीडी 375, 380 ए
- इंजेक्शन अंतरा एमपीए
- इंजी पिल
- पुरुष नसबंदी (हर माह तीसरा बुवार नसबंदी)
- महिला नसबंदी

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सेवाएं (आईसी) राजस्थान, जयपुर

श्री नरेन्द्र मोदी माननीय प्रधानमंत्री

श्री भजनलाल शर्मा माननीय मुख्यमंत्री, राजस्थान

एक वर्ष परिणाम उत्कर्ष

मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव

13 हजार से अधिक युवाओं को सरकारी नौकरी के नियुक्ति पत्र का वितरण एवं 31 हजार करोड़ रुपए के 76 हजार से अधिक विकास कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास

राज्य स्तरीय समारोह

मुख्य अतिथि श्री भजनलाल शर्मा माननीय मुख्यमंत्री

विशिष्ट अतिथि सुश्री दिया कुमारी माननीया उप मुख्यमंत्री श्री जोगाराम पटेल माननीय संसदीय कार्यमंत्री

12 जनवरी, 2025 प्रातः 11:00 बजे बिड़ला ऑडिटोरियम, जयपुर

निर्भाई जिम्मेदारी - हर घर खुशहाली सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, राजस्थान

1.05 करोड़ की ठगी के तार बीकानेर से जुड़े, दो गिरफ्तार

श्रीगंगानगर, (निसं)। जिले के चुनाव क्षेत्र के गांव 22 एमएल में एक व्यक्ति से 1 करोड़ 5 लाख 59 हजार 960 रुपए की सायबर ठगी के तार अब बीकानेर से भी जुड़ गए हैं। अब तक इस मामले में फ्रांज राशि के जयपुर, सोनीपत और मध्यप्रदेश में बैंक खातों में ट्रांसफर होने की बात सामने आई थी और पुलिस ने इन तीनों जगह से 7 आरोपी भी गिरफ्तार कर लिए हैं।

गांव में इस मामले में बीकानेर के भी दो युवकों के शामिल होने की बात सामने आई है। दोनों युवकों ने फ्रांज राशि के 4 लाख 33 हजार रुपए अपने खाते में जमा करवाए और बाद में इन्हें चेक के जरिए निकलवा लिया। इस फ्रांज राशि के कई खातों में ट्रांसफर होने की बात

सामने आ रही है। जांच के दौरान पुलिस को बीकानेर के दो युवकों के इस मामले से जुड़े होने का पता लगा तो बैंक डिटेल जुटाई गई। जांच में सामने आया कि बीकानेर के बंगलानगर के रहने वाले मोहम्मद तहरीर अली उर्फ फराहान पुत्र मोहम्मद बशीर अली और उसके साथी इमरान शेख पुत्र जवाब अली ने अपने नाम से खाता खुलवाया और इसमें फ्रांज की गई राशि के 4 लाख 33 हजार रुपए जमा करवा लिए। बाद में यह राशि चेक के जरिए निकलवा ली गई। पुष्टि होने पर दोनों को गिरफ्तार कर लिया गया।

चूनावड थाना क्षेत्र के गांव 22 एमएल की जसविंदर कौर ने पिछले साल 16 नवंबर को साइबर थाने में मामला दर्ज करवाया कि उसके पति सोहन सिंह के फोन पर अज्ञात ने सीबीआई अधिकारी बनकर वीडियो कॉल पर बात की। कॉल करने वाले ने कहा कि सोहनसिंह के खाते में गलत तरीके से पैसा जमा हुआ है और उसके खिलाफ दिल्ली में मुकदमा दर्ज हुआ है। कॉल करने वाले ने कहा कि इस मामले में सोहनसिंह को सात साल की जेल होगी। इस पर दोनों पति-पत्नी घबरा गए। आरोपी ने पीडित को एक खाता नंबर दिया और उसमें रुपए जमा करवाने को कहा। आरोपी के कहने पर डर के कारण पीडित 1 करोड़ 5 लाख 59 हजार 960 रुपए आरोपी के खाते में जमा करवा दिए। इस मामले में इससे पुलिस ने सात आरोपी पकड़े थे। उन्हें जूडिशियल कस्टडी में भिजवा दिया गया है। पकड़े गए आरोपियों की संख्या अब नौ हो गई है।

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता, साविनि नगर खण्ड बीकानेर
क्रमांक : 5366 दिनांक : 03.01.2025

Notice Inviting Bid : 42/2024-25

Bid for the "Construction of RUB at 321/9-10 Lalgarh Bikaner, Repair of Damaged CD Work Package No. RJ-08-01/East/CD Work/2023-24, Construction of new Room and Renovation work in District Statistical Office, Bikaner are invited from interested bidders from 03.01.2025 (9.30 AM) to 13.01.2025 (06.00 PM) & open date 14.01.2025 (11.00 A.M.), other particulars of the bid may be visited on the procurement portal <http://pwwd.rajasthan.gov.in> & eproc.rajasthan.gov.in & sppp.rajasthan.gov.in of the state and departmental website. The approximate value of the procurement is Rs. 222.80 Lakh.

Excutive Engineer PWD City Division, Bikaner
UBN.No.PWD 2425WSOB 13464
DIPRC/472/2025

कार्यालय विद्युत नगर निगम कोटा दक्षिण (राज०)
क्रमांक:-ननिको द./वि/2025/1115-1120 दिनांक 09.01.2025

:- ई-निविदा सूचना :-

नगर निगम, कोटा दक्षिण द्वारा किसी भी सरकारी/अर्द्धसरकारी विभागों में निम्न कार्य को करने वाले अनुभवी संवेदकों से ई-निविदा पद्धति से ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है। कार्यों की अनुमानित राशि, निविदा वेब जगह, प्राप्त करने, अन्य शर्तें एवं जानकारी निगम वेबसाइट urban.raajasthan.gov.in/nks, www.sppp.rajasthan.gov.in & <http://eproc.rajasthan.gov.in> पर देखा जा सकता है। (अनुमानित राशि 49.84 लाख रुपये)

NIB Code - DLB2425A4809
UBN - DLB2425WSOB14737 अधिशाषी अभियन्ता (वि०)
राज.संवाद/सी/24/10163 नगर निगम कोटा दक्षिण

बीकानेर नगर निगम
नगर निगम मार्ग, बीकानेर (राजस्थान) फ़ैस - 0151-2226902, फ़ोन - 0151-2226901, 0151-2226905
E-Mail Address :- nagarnigambikaner@gmail.com, Web Site :- www.bikanernm.org

क्रमांक/निर्माण/2024-25/610 दिनांक 09.01.2025

ई-निविदा-सूचना सं० 79/2024-25

नगर निगम बीकानेर की ओर से विभिन्न कार्यों (कुल 01 कार्य) के लिये केन्द्र व राज्य सरकार के अभियांत्रिकी विभागों में "एच.ए.ए." श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों एवं नगर निगम में उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत निविदादाताओं से निष्पत्ति प्राप्त में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया से ऑनलाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा से संबंधित विवरण वेब साइट www.bikanernm.org Web site www.sppp.raj.nic.in से देखा जा सकता है।

निविदा की कुल लागत 28.96 लाख
UBN Number :- DLB2425WSOB14762

आयुक्त नगर निगम, बीकानेर

बीकानेर नगर निगम
नगर निगम मार्ग, बीकानेर (राजस्थान) फ़ोन :- 0151-2226902, 0151-2226905
E-Mail Address :- nagarnigambikaner@gmail.com, Web Site :- www.bikanernm.org

क्रमांक/योजना/2025/610 दिनांक 07.01.2025

ई-बोली सूचना -12

बीकानेर नगर निगम के नगरीय क्षेत्र में सीवर लाईन एवं मशीनलॉक के ब्लॉकज को खोलना एवं सीवर लाईन की स्वीचिंग कर डी-सिस्टिम कार्य हेतु नगर निगम की हाईपॉवर जेटिंग कम सुपर कार मशीन एवं जेटिंग कम सुपर मशीनों का बोली शर्तों अनुसार खरीद एवं संचालन कार्य हेतु पंजीकृत बोली से ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया से ऑनलाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। बोली से संबंधित समस्त विवरण www.eproc.rajasthan.gov.in, www.sppp.rajasthan.gov.in एवं नगर निगम की वेबसाइट www.bikanernm.org पर देखा जा सकता है।

कार्य की अनुमानित लागत - रुपये 330.00 लाख
UBN Number :- DLB2425LOB14763

आयुक्त बीकानेर नगर निगम

जयपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड
कार्यालय सामाजिक मुख्यालय (जयपुर संगम)
पुराना पीपल हाउस, बीकानेर, जयपुर टेलीफोन : 0141 - 2201489, इमेल : zcc@jvnl.org

ई-निविदा सूचना

ई-निविदा दो भागों में (तकनीकी-आर्थिक)। पंचोली, जिला दौरा में 33/11 केबी जेपीएसए का निर्माण कार्य 33 केबी और 11 केबी इन्टरनेशनल का निर्माण कार्य 33 केबी अमियता (ए. व. रु.) उपरोधी, तिकारपुर, जयपुर डिस्कॉम के दोस्त संकलन के अधिकार क्षेत्र में टीएन - 92 के तहत एरवीएल पर योग्य निविदादाताओं से श्रम दर पर आमंत्रित किये जाते हैं। योग्य निविदादाता सम्पूर्ण निविदा संबंधित दस्तावेज ई-प्रोक्यूरमेंट पोर्टल <http://www.eproc.rajasthan.gov.in> पर दिनांक 15.01.2025 से डाउनलोड कर सकते हैं। निविदाएं ऑनलाईन ई-पोर्टल पर दिनांक 27.01.2025 को सांठ 05.00 बजे तक ही चर्चीक की जावेगी। निविदा संबंधी जानकारी कार्य का विवरण इच्छादि जयपुर विद्युत वितरण निगम की वेबसाइट www.energy.raajasthan.gov.in/jvnl, <http://www.sppp.rajasthan.gov.in> & <http://eproc.rajasthan.gov.in> से प्राप्त की जा सकती है।
UBN: VVN2425WSOB01032
जोबीकार-2936 (2025)
राज.संवाद/सी/24/10165

संभागीय मुख्य अभियन्ता (जयपुर संगम)
निकेली सिविलियल के लिए टलर की नमर 1800 180 6507

उदयपुर विकास प्राधिकरण, राजस्थान
No.F-2(01)Acct/Contract/2024-25/231-233 Date: 09-01-2025

अल्पकालिन ई-निविदा सूचना संख्या: 62/2024-25

उदयपुर विकास प्राधिकरण, उदयपुर द्वारा निम्नलिखित कार्य म डिफेक्ट लाईविलिटी आवधि के लिये जो कि निविदा प्रपत्र में अंकित है के लिये उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों से निष्पत्ति प्राप्त में ई-टेंडरिंग के माध्यम से ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है :-

निविदा कार्यों की कुल लागत	: रुपये 112.81 लाख (03 कार्य)
ऑनलाईन निविदा प्रपत्र डाउनलोड/अपलोड करने की अवधि	: 10-01-2025 को प्रातः 10.00 बजे से 13-01-2025 को सांयः 6.00 बजे तक
Online EMD, Tender Fee & Processing Fee जमा कराने की तिथि	: 10-01-2025 को प्रातः 10.00 बजे से 13-01-2025 को सांयः 6.00 बजे तक
ऑनलाईन निविदा खोलने की तिथि	: 14-01-2025 को प्रातः 11.00 बजे

विस्तृत विवरण वेबसाइट urban.raajasthan.gov.in/utudaipur, www.eproc.rajasthan.gov.in & www.sppp.rajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।
UBN :- ITU2425WSOB00428, ITU2425WSOB00429, ITU2425WSOB00430
अधिशाषी अभियन्ता-चतुर्थ उदयपुर विकास प्राधिकरण
राज.संवाद/सी/24/10176

राजस्थान सरकार
कार्यालय उपवन संरक्षक, सर्वाई माधोपुर
नर्सरी आलपुर, सामान्य निकासालय के पास, सर्वाई माधोपुर
E-mail : dcf.swmprd.forest@rajasthan.gov.in

क्रमांक : 63 दिनांक : 3.1.2025

निविदा सूचना

राजस्थान राज्य के राज्यपाल की ओर से विगत वर्ष 2024-25 में इस कार्यालय के अधीन वनक्षेत्र में विकास कार्य करवाया जाना है। उक्त कार्य हेतु उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत सार्वजनिक निर्माण विभाग व राज्य सरकार के अधिकृत विभाग/संगठनों जो राज्य सरकार के संयुक्त श्रेणी के संवेदकों के समकक्ष एवं वृक्ष हार के निर्माण कार्य के अनुभवी संवेदकों से ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा से संबंधित विवरण डिप्री की वेबसाइट www.dipronline.org पर देखा जा सकता है।
www.sppp.rajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।

क्र.सं.	कार्य का नाम	अनुमानित लागत (लाखों में)	UBN
1.	Advance Work at Range Gangapur City	197.73	FOR2425WSOB03541
2.	Construction of Boundary Wall 1000 Meter at Range Bonli	30.50	FOR2425WSOB03543
3.	Advance Work at Range Bonli	93.13	FOR2425WSOB03542
4.	Polythene Bags NIT 22/2024-25	9.00	FOR2425WSOB03633

(अध्वन कुमार रेड्डी) I.F.S.
उप वन संरक्षक, सर्वाई माधोपुर
DIPRC/388/2025

ग्लोबल स्टोन टेक्नोलॉजी फोरम का इंटरनेशनल सेमिनार संपन्न

केंद्रीय किसान कल्याण राज्य मंत्री भगीरथ चौधरी ने उद्योगों की समस्याओं को दूर करने का आश्वासन दिया

किशनगढ़। ग्लोबल स्टोन टेक्नोलॉजी फोरम के 10वें संस्करण का शुक्रवार को किशनगढ़ मार्बल एसोसिएशन सभागार में संपन्न हुआ। समापन सत्र में भारत सरकार के कृषि व किसान कल्याण राज्य मंत्री भगीरथ चौधरी, राजस्थान सरकार के वन, पर्यावरण व



समापन सत्र को केंद्रीय कृषि व किसान कल्याण राज्य मंत्री भगीरथ चौधरी ने संबोधित किया।

■ **विशेषज्ञों ने खनन स्वीकृति प्रक्रिया और पर्यावरणीय सुधारों पर जानकारी प्रदान की**

जलवायु परिवर्तन मंत्री संजय शर्मा, किशनगढ़ नगर निगम के चेयरमैन सिद्धांत सिंह, सीडोस के उपाध्यक्ष राहुल गुप्ता और सीईओ मुकुल रस्तोगी, किशनगढ़ मार्बल एसोसिएशन के संरक्षक अशोक पाटनी, राष्ट्रीय सचिव लघु उद्योग भारतीय, नरेश पारीक व प्रदेश उपाध्यक्ष मुकेश अग्रवाल और सुधीर जैन, अध्यक्ष किशनगढ़ मार्बल एसोसिएशन शामिल थे।

वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री संजय शर्मा ने अपने संबोधन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा चलाए गए "एक पेड़ माँ के नाम" मिशन का जिक्र किया और इसे प्रेरणादायक बताया। उन्होंने राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के 7 करोड़ वृक्षारोपण की पहल की सराहना की। साथ ही, उन्होंने किशनगढ़ औद्योगिक क्षेत्र की स्वच्छता को सराहा और इसे उद्योगियों की सामूहिक जिम्मेदारी का प्रतीक बताया। उन्होंने डंपिंग यार्ड के लिए अतिरिक्त भूमि के आवंटन की घोषणा भी की। केंद्रीय किसान कल्याण राज्य मंत्री भगीरथ चौधरी ने उद्योगों की समस्याओं को दूर करने का आश्वासन दिया। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 2047 तक भारत को विकसित देश बनाने के संकल्प को दोहराया। केंद्रीय राज्य मंत्री ने जानकारी दी कि किशनगढ़ हवाई अड्डे के विस्तार का कार्य जल्द ही पूरा होगा और इसे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विकसित किया जाएगा। अजमेर में

498 करोड़ की लागत से नए रेलवे स्टेशन के निर्माण का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि यह क्षेत्र के लिए बड़ी उपलब्धि है। उन्होंने प्रिनाइट और मार्बल उद्योग पर जोएसटी दर को घटाने का आश्वासन भी दिया। इस अवसर पर लघु उद्योग भारतीय की राष्ट्रीय पत्रिका उद्योग टाइम्स के कौशल अंक का अतिथियों ने विमोचन किया।

दूसरे दिन के तकनीकी सत्रों में विशेषज्ञों ने महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा की :- प्रथम सत्र में "टेक्नोलॉजी एंड इन्वोवेशन-पायनियरिंग द पथ चर ऑफ स्टोन्स" थीम पर आधारित इस सत्र में विक्टर इरैक्स के एमडी अरुण शेटी, सम्राट केमिकल्स के हेरी सिद्वानी और टेनेक्स इटली के तकनीकी विशेषज्ञ मेटियो वानी ने अपने प्रेजेंटेशन दिए। अरुण शेटी ने "रिकवरी एंड एडवेंटेजिंग ऑफ इपोक्सी सिस्टम ऑन नेचुरल स्टोन्स" पर चर्चा की। हेरी सिद्वानी ने "अनलॉकिंग हिडन वैल्यू - कॉस्ट

रिडक्शन एंड इन्वोवेशन थ्रू एडवॉंस टेक्नोलॉजी" पर विचार रखे। मेटियो वानी ने "प्रोसेसिंग ऑफ मार्बल एंड क्वार्ट्जाइट फ्रॉम क्वेरी टू स्लैब" विषय पर महत्वपूर्ण जानकारी साझा की। सत्र की अध्यक्षता लघु उद्योग भारतीय चित्तौड़ प्रांत के संयुक्त सचिव दीपक शर्मा ने की और संचालन सीडोज के मुकुल रस्तोगी ने किया।

दूसरे सत्र में इस सत्र में दिल्ली के प्रोफेसर डॉ. विरोही ने "स्टोन इंडस्ट्री में मानकीकरण" पर विस्तार से चर्चा की। उन्होंने भारतीय मानक ब्यूरो और मानकीकरण की प्रक्रिया की जानकारी प्रदान की। सत्र के स्पोंसर का परिचय लघु उद्योग भारतीय की प्रदेश उपाध्यक्ष अंजू सिंह ने दिया और संचालन दीपक अजमेरा ने किया। इस सत्र में किशनगढ़ इकाई के अध्यक्ष उमेश गोयल और राज्य पंचल के सदस्य उद्यमी अशोक मोर भी उपस्थित थे।

अंतिम सत्र में खनन नीतियों और खनन क्षेत्र में पर्यावरणीय सुधारों पर चर्चा

की गई। विशेषज्ञों ने खनन स्वीकृति प्रक्रिया और पर्यावरणीय सुधारों पर जानकारी प्रदान की। डायरेक्टर जनरल माईस एंड सेफ्टी के डॉक्टर आर्यी नारायणन ने माईस सेफ्टी के ऊपर जानकारी उपलब्ध कराई। दिनभर प्रतिनिधियों ने 24 स्टॉल का दौरा किया, जहां उन्नत मशीनों, तकनीक और सरकारी योजनाओं की जानकारी प्रदर्शित की गई।

इस कार्यक्रम में भारत और विदेशों के 500 से अधिक प्रतिनिधियों ने भाग लिया। आयोजन को सफल बनाने में सीडोस, रीको, किशनगढ़ मार्बल एसोसिएशन, और लघु उद्योग भारतीय का योगदान सराहनीय रहा। जोएसटीएफ 2025 ने स्टोन उद्योग को नवाचर, तकनीकी विकास और निर्यात प्रोत्साहन के लिए एक मजबूत मंच प्रदान किया। इसने किशनगढ़ को स्टोन उद्योग के लिए एक वैश्विक केंद्र के रूप में स्थापित करने की दिशा में ठोस कदम उठाए।

डेढ़ किलो सोना, 22.49 लाख की नकदी पकड़ी

डूंगरपुर, (निसं)। राजस्थान-गुजरात बॉर्डर पर पुलिस ने डेढ़ किलो सोना और साढ़े 22 लाख की नकदी के साथ तीन लोगों को गिरफ्तार किया है। तीनों बॉर्डर से पहले एक निजी बस से उतरे और पैदल बॉर्डर क्रॉस कर रहे थे। फिलहाल पुलिस युवकों से सोना और नकदी को लेकर पूछताछ कर रही है। मामला डूंगरपुर जिले के रतनपुर बॉर्डर का है।

बिछीवाड़ा थानाधिकारी ने बताया कि गुजरात दर खत को मुखबिर से सूचना मिली कि एक ट्रेलर बस के जरिए तीन युवक अवैध रूप से सोना और नकदी लेकर जा रहे हैं। इस पर पुलिस ने रतनपुर बॉर्डर पर नाकाबंदी की। इस दौरान एक ट्रेलर बस से 3 युवक उतरकर पैदल जाने लगे। युवकों के पास एक थैला था। पुलिस ने तीनों युवकों की हकलें संदिग्ध लगने पर रुकवाकर पूछताछ की। इस पर दर खत गुरा पुलिस ने उनकी तलाशी ली। इस दौरान भारी मात्रा में सोना और ज्वेलरी के साथ नकदी मिली। थानाधिकारी ने बताया कि तीनों सोना और नकदी के बारे में कोई सही सवाब नहीं दे पाए।

इस पर पुलिस ने सोने और नकदी जब्त कर गिनती करवाई। करीब 1 किलो 478 ग्राम सोना और ज्वेलरी के मिली है, जिसकी कीमत करीब 1 करोड़

■ **उदयपुर से बस में आए तीन व्यक्ति पैदल गुजरात जा रहे थे, पुलिस ने की कार्रवाई**

3. लाख रुपए बताई जा रही है। वहीं 22 लाख 49 हजार 817 रुपए का नकद भी मिला है। थानाधिकारी ने बताया कि बॉर्डर पर 3 युवकों से मिले सोना और ज्वेलरी के साथ नकदी को किसी ज्वेलर्स कारोबारी से जोड़कर देखा जा रहा है।

पुलिस ने ज्वेलरी और कैश को लेकर डॉक्यूमेंट मांगे, लेकिन तीनों के पास कोई डॉक्यूमेंट नहीं मिला। पूरे मामले की जांच के बाद ही आगे का पता लग सकेगा। थानाधिकारी ने बताया कि पुलिस ने सिराही निवासी चंदलाल पुत्र जैसा सैन, तेजराम पुत्र बाबाजी देवासी और अशोक पुत्र होबारा मेषवाल को गिरफ्तार कर लिया है। उनसे नकदी और सोने के बारे में पूछताछ की जा रही है। तीनों उदयपुर से बस से आए थे और बॉर्डर से पहले उतरकर पैदल गुजरात के लिए जा रहे थे।

दो करोड़ की स्पैक सहित दो करोड़ की स्पैक सहित कार जब्त

कोटा, (निसं)। रानपुर पुलिस टीम ने ऑपरेशन नखर अभियान के तहत नाकाबंदी के दौरान बड़ी कार्रवाई करते हुए एक कार से 400 ग्राम स्पैक सहित तस्कर को गिरफ्तार किया है। पकड़ी गई स्पैक की अन्तर्राष्ट्रीय मार्केट में कीमत दो करोड़ रूपये बताई गई है।

शहर पुलिस अधीक्षक डॉ. अमृता दुहन ने बताया कि जिले में अवैध मादक पदार्थ की तस्करी की रोकथाम के लिये शहर पुलिस द्वारा ऑपरेशन नखर अभियान चलाया जा रहा है, जिसके तहत समस्त थानाधिकारियों को अवैध मादक पदार्थ तस्करी के विरुद्ध कार्रवाई करने के निर्देश दिये गये हैं। शहर एसपी ने बताया कि पुलिस उपअधीक्षक मनीष शर्मा के सुपरविजन में रानपुर थानाधिकारी मांगीलाल के नेतृत्व में टीम का गठन किया गया। शहर एसपी ने बताया कि गडिंट टीम ने अवैध मादक पदार्थ के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान में पुलिस चौकी जगपुर के समीप नाकाबंदी कर झालावाड़ की ओर से आने वाले वाहनों की चैकिंग कर रहे थे। वाहन चैकिंग के दौरान एक काले रंग की कार को रोककर चैक किया

■ **पुलिस चौकी जगपुर के समीप नाकाबंदी में कार में से 400 ग्राम अफीम जब्त की**

गया तो कार में चैकिंग के दौरान अवैध मादक पदार्थ 400 ग्राम स्पैक बरामद हुई।

शहर एसपी ने बताया कि बरामद की गई स्पैक की आन्तर्राष्ट्रीय बाजार में कीमत 2 करोड़ रूपये है। शहर एसपी ने बताया कि कार में से स्पैक बरामद होने पर पुलिस टीम ने मौके पर ही कार्रवाई करते हुए महुआ खो, थाना अकलरा जिला झालावाड़ हाल रामनगर कॉलोनी जिला झालावाड़ निवासी रामलाल (33) को एनडीपीएस एक्ट में गिरफ्तार किया। शहर एसपी ने बताया कि पकड़े गये आरोपी से स्पैक की खरीद-फरोखत के बारे में अनुसंधान किया जा रहा है।

हेरिटेज वॉक के साथ अंट उत्सव का आगाज

बीकानेर। हेरिटेज वॉक के साथ शुक्रवार को अंतर्राष्ट्रीय अंट उत्सव का आगाज हुआ। लक्ष्मीनाथ जी मंदिर से रामपुरिया हवेली तक आयोजित हुई हेरिटेज वॉक में बीकानेर की स्थापत्य कला, व्यंजन और ललित कलाओं के विविध आकर्षक रंग देखने को मिले। हेरिटेज वॉक में देशी-विदेशी सैलानी, स्थानीय निवासियों सहित प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी भी बीकानेरी रंगों में सरोवार नजर आए।

इस दौरान जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि, पुलिस अधीक्षक कावेन्द्र सिंह सागर, निगम आयुक्त मयंक मनीष, बीडीए सचिव अरुणा गुप्ता, सीईओ सोहनलाल, पर्यटन विभाग के उपनिदेशक अनिल राठौड़, सहायक निदेशक किशन कुमार, जिला पर्यटन अधिकारी पवन शर्मा सहित अन्य पुलिस प्रशासन अधिकारियों ने इस वॉक में शिरकात की। इस अवसर पर कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने कहा कि बीकानेर की ऐतिहासिक विरासत हमारी साझी धरोहर है। इसके रंग पूरी दुनिया में पर्यटन मानचित्र पर बिखरे हैं। इस



उठाया। मरुनायक चौक में ब्लॉक और स्क्रीन प्रिंटिंग का प्रदर्शन की गई। मोहा चौक के बड़े पाटे पर पारम्परिक भोजन बनाने का प्रदर्शन किया गया, जहां प्रतिभागियों को कचौड़ी और कच्छी खिलाई गई। भण्ण वादन का प्रदर्शन भी किया गया। लोक कलाकारों द्वारा गणगौर के गीत, कटपुतली का खेल दिखाया गया। हेरिटेज के रंगों को करीब से देख कर देशी-विदेशी पर्यटक रोमांचित नजर आए।

ऐतिहासिक रामपुरिया हवेलियों के पास वॉक का समापन हुआ, जहां उस्ता कला, हवेली संगीत और कच्छी घोंड़ी नृत्य नाटिका का मनमोहक प्रदर्शन ने प्रतिभागियों को झुमने पर मजबूर कर दिया। अन्तर्राष्ट्रीय अंट उत्सव की हेरिटेज वॉक में सजे ध्वजे नरेश और सांस्कृतिक और स्थापत्य विरासत के रंगों के बीच सैलानी सेल्फी लेते दिखे। कई स्थानों पर स्थानीय निवासियों ने उत्सव में आए सैलानियों का फूल बरसा कर और माला पहनकर स्वागत किया। बीकानेर की इस अयनायत से सैलानी भाव विभोर नजर आए।

बीकानेर में उत्सव में हेरिटेज वॉक में विदेशी सैलानी शामिल हुए।

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग, खण्ड जोबनेर
क्रमांक : अ.अ./खण्ड/जोबनेर/2024-25/1855/67 दिनांक : 02.1.2025

निविदा सूचना संख्या : 56-63/2024-25

राजस्थान के राज्यपाल की ओर से खण्ड जोबनेर के अधीन उपखण्ड सांभर एवं उपखण्ड कितानगढ़-नेवला के अधीन विभिन्न कार्यों की निविदा संख्या 56-63/2024-25 के द्वारा आमंत्रित की जाती है। निविदा संख्या 56-63/2024-25 दिनांक 13.01.2025 तक अपरान्ह 1.00 बजे तक डाउनलोड की जाकर दिनांक 13.1.2025 को अपरान्ह 2.00 बजे ऑनलाईन खोली जायेगी। निविदा की तकनीकी विधि दिनांक 13.1.2025 को अपरान्ह 2.00 बजे ऑनलाईन खोली जायेगी। निविदा प्रपत्र व इससे संबंधित नियम व शर्तें विस्तृत विवरण निम्नलिखित वेबसाइट पर देखा जा सकते है।
1. www.eproc.rajasthan.gov.in 2. www.dipronline.org
3. SPPP Portal 4. Office ID : 41829

UBN
NIT-56/2024-25 PHE2425WSRC07970
NIT-57/2024-25 PHE2425WSRC07971
NIT-58/2024-25 PHE2425WSRC07972
NIT-59/2024-25 PHE2425WSRC07973
NIT-60/2024-25 PHE2425WSRC07974
NIT-61/2024-25 PHE2425WSRC07975
NIT-62/2024-25 PHE2425WSRC07976
NIT-63/2024-25 PHE2425WSRC07977

जाल ही जीवन है अधिशाषी अभियन्ता
जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग, खण्ड जोबनेर

DIPRC/316/2025

कार्यालय नगर निगम, अजमेर
पृथ्वीराज मार्ग, अजमेर (राजस्थान) फोन नं. 0145-2429971, 2429920

क्रमांक :-MEW/2024-25/3326 दिनांक:- 09.01.2025

:- ई-निविदा सूचना संख्या 45/2024-25 :-

नगर निगम अजमेर की ओर से Interior work के अनुभवी नगर निगम अजमेर एवं राजकीय विभाग में उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों को कि केन्द्रीय लोक निर्माण विभाग, डाक एवं दूरसंचार, रेलवे या अन्य राज्य सरकार, केन्द्रीय सरकार के अधिकृत संगठनों जो राजस्थान सरकार के उपयुक्त श्रेणी के संवेदकों के समकक्ष हो (निविदा पात्रता पंजीकरण के नियमों के अनुसार मांग) को निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया से (Interior work at New Office Building for Nagar Nigam Ajmer, Opposite Panchsheel Kanji House, Lohagal Road Ajmer) कार्य हेतु ऑनलाईन ईनिविदा आमंत्रित की जाती है।

निविदा कार्यों की कुल लागत	राशि 49.68 लाख (01 कार्य)
ऑनलाईन निविदा प्रपत्र डाउनलोड/अपलोड करने की अवधि	Date 09.01.25 से 20.01.25 को 6.00 PM तक
Technical निविदा खोलने की तिथि व समय	Date 21.01.25 को 10.00AM पर
Financial निविदा खोलने की तिथि	सफलता निविदादाता को उचित माध्यम के द्वारा सूचित कर दिया जायेगा।

विस्तृत विवरण वेबसाइट <http://sppp.rajasthan.gov.in> एवं <http://www.eproc.rajasthan.gov.in> पर एवं नगर निगम के निर्माण विभाग के कार्यालय में भी देखा जा सकता है।
NIB Code :-ANN2425A0173
UBN No. :-ANN2425WSOB00278
राज.संवाद/सी/24/10165

अधिशाषी अभियन्ता नगर निगम अजमेर

कार्यालय अधीक्षण अभियन्ता, सार्वजनिक निर्माण विभाग, वृत्त-धौलपुर
क्रमांक : 2484-2504 दिनांक : 01.01.2025

अल्पकालीन निविदा सूचना संख्या : 06/2024-25

राजस्थान में राज्यपाल महोदय की ओर से जिला धौलपुर में वृत्त से क्षतिग्रस्त विभिन्न सड़कों एवं पुल विभिन्न सड़कों का स्थाई पुनः उद्धार कार्य एवं जिला धौलपुर में नगर परिषद/नगर पालिका के अन्तर्गत विभिन्न सड़कों पर भी.टी./सी.सी निर्माण कार्य (दोष निवारण अवधि 5 वर्ष सहित) उपयुक्त श्रेणी में सार्वजनिक निर्माण विभाग में पंजीकृत संवेदकों एवं राज्य सरकार/केन्द्रीय सरकार के अधिकृत संगठनों के समकक्ष हो, से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया हेतु ऑन लाईन निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा से संबंधित विवरण वेबसाइट www.eproc.rajasthan.gov.in एवं www.sppp.raj.nic.in पर देखा जा सकता है। इच्छुक संवेदकों को अपने डिजिटल हस्ताक्षर के माध्यम से वेबसाइट www.eproc.rajasthan.gov.in पर रजिस्टर करवाना आवश्यक है।

Package No.	NIB No.	UBN No.
RJ-13-04/SDRF/2024-25	PWD2425A3565	PWD2425WSOB12962
Under Dn. Dholpur		
RJ-13-05/SDRF/2024-25	PWD2425A3565	PWD2425WSOB12963
Under Dn. Bari		
Major Road Repair Work in Nagar Parishad Dholpur	PWD2425A3565	PWD2425WSOB12965
Pkg. No. RJ-13-01/CDIII-8443/LSDRF/2024-25		
Under Dn Dholpur		

DIPRC/180/2025 अधीक्षण अभियन्ता, सा.नि.वि. वृत्त धौलपुर

राजस्थान सरकार
कार्यालय आबकारी आयुक्त, राजस्थान,
आबकारी पवन, 2-गुनियावाला, पंचवटी, उदयपुर-313001

क्रमांक: 32(B)(1)(A)P/EX/L/2024-25-03000(part)6/1424 दिनांक: 10.01.2025

पडत मदिरा की रिटेल ऑफ कम्पोजिट दुकानों के अनुज्ञापत्र हेतु ई-निविदा आमंत्रण सूचना:-

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि आबकारी एवं मद्य-

‘राजस्थान पुलिस की एस.आई.टी. ने बीते एक साल में पेपरलीक के 244 आरोपी दबोचे’

डी.जी.पी. उत्कल रंजन साहू ने पेपर लीक माफिया पर गत एक साल में की गई कार्रवाई पर एस.आई.टी. की सराहना की

जयपुर (कांस)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राजस्थान पुलिस की स्पेशल इन्वेस्टिगेशन टीम (एस.आई.टी.) ने पिछले एक साल में “पेपरलीक माफिया” पर शिकंजा कसा है। इसी का नतीजा है कि राजस्थान पुलिस की एसआईटी ने पिछले एक साल में पेपर लीक के अनेकानेक अपराधियों और इसमें शामिल गैंग के सरगनाओं की गिरफ्तारी की है। पेपरलीक गिरोह के सरगना, सहयोगी और गलत तरीकों से लाभान्वित परीक्षार्थी आज सलाखों के पीछे हैं। इनमें डमी कैंडिडेट्स के सहारे चयनित हुए लोग भी शामिल हैं।

- राजस्थान में भर्ती परीक्षाओं के पेपरलीक करने वाले सरगना, सहयोगी और गलत तरीकों से लाभान्वित परीक्षार्थी समेत 176 लोग आज सलाखों के पीछे हैं। इनमें डमी कैंडिडेट्स के सहारे चयनित हुए लोग भी शामिल हैं।
- डी.जी.पी. उत्कल रंजन साहू का कहना है “एस.आई.टी. की कार्रवाई का नतीजा है कि पिछले 1 साल में आर.पी.एस.सी. की 145 तथा आर.एस.एस.बी. की 25 परीक्षाएं बिना पेपर लीक के संपन्न हो सकी।”

पेपर लीक में सम्मिलित मुख्य गैंग सरगनाओं, उनके सहयोगी तथा गलत तरीके से लाभान्वित हुए परीक्षार्थियों को भी गिरफ्तार किया है, जिनमें से अधिकांश आरोपी वर्तमान में भी सलाखों के पीछे हैं। एसआईटी द्वारा परीक्षाओं में गड़बड़ी और अनियमितताओं के बारे में अलग-अलग ख़तों से प्राप्त शिकायतों के आधार पर 2300 से अधिक परिवारों की जांच की जा रही है। अब तक 94 एफआईआर दर्ज की गई हैं, वहीं पेपर लीक मामलों में 244 आरोपियों की गिरफ्तारी हुई है, इनमें से 176 आरोपी मौजूदा समय में जेल में हैं। अतिरिक्त महानिदेशक (एडीजी) पुलिस, एटीएस और एसओजी तथा एसआईटी के प्रमुख वीके सिंह ने बताया कि प्रदेश में कैलेंडर वर्ष 2024 के दौरान एसओजी के थाने पर पेपर लीक, डमी अभ्यर्थियों के सहारे चयन तथा प्राइवेट विश्वविद्यालयों द्वारा फर्जी डिग्री सर्टिफिकेट थोक में जारी करने और इनका बड़े स्तर पर इस्तेमाल करते हुए सरकारी नौकरियों प्राप्त करने से जुड़ी 91 एफआईआर रजिस्टर की गई। एसआईटी की जांच में विभिन्न भर्ती परीक्षाओं में डमी अभ्यर्थी बैठकर अनुचित साधनों के प्रयोग से चयनित होने वालों की संख्या बहुत अधिक होने

का खुलासा हुआ। यह भी एक पेपर लीक जैसी गंभीर समस्या थी, जो कि अब तक दबी हुई थी। एसआईटी ने इसे उजागर कर परीक्षा प्रणाली में सुधार करावा है। एडीजी वी.के.सिंह ने बताया कि एसआईटी ने आरोपीएससी द्वारा आयोजित अधिशाषी अधिकारी एवं राजस्व अधिकारी (ईओ/आरओ) भर्ती परीक्षा-2023 की जांच कर 20 आरोपियों को गिरफ्तार करते हुए इनमें पेपर लीक एवं अनुचित साधनों के उपयोग का पर्दाफाश भी किया है, राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा इस परीक्षा को निरस्त कर पुनः आयोजन की घोषणा की गई है। इसके साथ ही बेकरिया पेपरलीक प्रकरण में दिसम्बर 2022 में राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित द्वितीय श्रेणी शिक्षक भर्ती परीक्षा-2022 के सिलसिले में थाना बेकरिया जिला उदयपुर में गिरफ्तारशुदा 6 मुलजिमों की जमानत याचिका राजस्थान उच्च न्यायालय, जोधपुर पीठ द्वारा सुनवाई के बाद अगस्त 2024 में खारिज की गई। ये मुलजिम वर्ष 2023 से न्यायिक अभिरक्षकों में हैं।

फर्जी डिग्री देने-लेने वालों पर कसा शिकंजा सिंह ने बताया कि एसआईटी की जांच में जिस प्रकार रात दिन एक करते हुए पेपर लीक के मामलों में लगातार तत्परता से ठोस कार्रवाई की है, उससे युवाओं के साथ-साथ आमजन में भी सिस्टम के प्रति भरोसा कायम हुआ है। एसआईटी द्वारा जारी हेल्पलाइन पर आमजन सज़ा प्रहरी के रूप में लगातार परीक्षाओं में अनुचित साधनों का प्रयोग कर चयनित लाभार्थियों के बारे में सटीक सूचना बढ-चढकर साझा कर रहे हैं। एक तरह से एसआईटी हेल्पलाइन ने जनता को पुलिस की भूमिका में लाकर खड़ा कर दिया है।

उत्कल रंजन साहू ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राजस्थान में नई सरकार का नेतृत्व संभालने के तुरंत बाद 16 दिसम्बर 2023 को पेपर लीक से सम्बंधित प्रकरणों की गहन जांच और नकल गिरोह से जुड़े आरोपियों की धरकड़ करते हुए हताश युवाओं के विस्वास को लौटाने के लिए अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस, एटीएस एवं एसओजी के नेतृत्व में एसआईटी के गठन का निर्णय लिया था। एसआईटी ने प्रदेश में पेपर लीक की रोकथाम के लिए इस सम्बन्ध में दर्ज मामलों में न केवल जाँच को त्वरित तरीके से आगे बढ़ाया है, बल्कि दोषियों के विरुद्ध सख्त एक्शन लिया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की मंशा के अनुसार एस.आई.टी. की इस ताबडोड़ कार्रवाई का नतीजा है कि, प्रदेश में बीते एक साल में राजस्थान लोक सेवा आयोग (आर.पी.एस.सी.) की 145 तथा राजस्थान अधीनस्थ सेवा बोर्ड (आरएसएसबी) की 25 परीक्षाएं बिना पेपरलीक संपन्न हो पायी है। डी.जी.पी. ने बताया कि राजस्थान में जेईएन, उच्च निरीक्षक पुलिस तथा प्लाटून कमान्डर भर्ती परीक्षा-2021 के

आई.एफ.एस. से मारपीट मामले में राजावत को मिली सजा स्थगित

जयपुर (कांस)। राजस्थान हाईकोर्ट ने 31 मार्च, 2022 को कोटा के नयापुर में भारतीय नव सेवा के अधिकारी से मारपीट के मामले में भाजपा नेता भवानी सिंह राजावत और एक अन्य महावीर सुमन को मिली तीन साल की सजा को स्थगित कर दिया है। जस्टिस भुवन गोपाल ने यह आदेश भवानी सिंह राजावत व महावीर की ओर से दायर अपील में पेश सजा स्थगन प्रार्थना पत्र को स्वीकार करते हुए दिए। कोटा की एससी, एसटी कोर्ट ने गत 19 दिसंबर को अपीलार्थियों को गत 19 दिसंबर को सजा सुनाई थी। अदालत ने कहा कि अपील के निस्तारण में लंबा समय लगने की संभावना है। ऐसे में अपीलार्थियों की सजा को अपील में निर्णय होने तक

स्थगित किया जाता है। अपील के साथ पेश प्रार्थना पत्र में अधिवक्ता दीपक चौहान ने अदालत को बताया कि प्रकरण में उन्हें झूठा फंसाया गया है। उनके दोषसिद्ध करने का कोई साक्ष्य भी पत्रावली पर मौजूद नहीं है। इसके बावजूद भी विशेष न्यायालय ने उन्हें सजा सुनाई है। सजा के आदेश के खिलाफ पेश अपील के निस्तारण में लंबा समय लगने की संभावना है। ऐसे में उनकी सजा को स्थगित किया जाए। वहीं सरकारी वकील ने सजा स्थगन प्रार्थना पत्र को खारिज करने की गुहार की। दोनों पक्षों की बहस सुनने के बाद अदालत ने अपीलार्थियों की सजा को स्थगित कर दिया है।

महाकुंभ में जा रहे श्रद्धालु होटल, गेस्ट हाऊस बुकिंग के फर्जी लिंक और वेबसाइट से रहें सावधान

जयपुर। आगामी दिनों में संगम नगरी प्रयागराज में होने जा रहे महाकुंभ में जा रहे श्रद्धालुओं को ठगने के लिए जालसाजों ने जाल बिछा दिया है। फर्जी लिंक एवं वेबसाइट के द्वारा होटल, धर्मशाला, गेस्ट हाऊस की बुकिंग के नाम पर धोखाधड़ी की जा सकती है। राजस्थान पुलिस की साइबर शाखा द्वारा इस संबंध में एडवाइजरी जारी की गई है कि ऐसी वेबसाइट एवं लिंक से सतर्क रहने की आवश्यकता है। प्रशासन द्वारा जारी किए गए कंटैक्ट नम्बरों एवं ऑफिशियल वेबसाइट से ही बुकिंग करावे। महानिदेशक पुलिस, साइबर क्राइम हेमट प्रियदर्शी ने बताया कि आगामी दिनों में संगम नगरी प्रयागराज में महाकुंभ 2025 का शुभारंभ 13

साइबर अपराधी भी सक्रिय हो गये है। साइबर ठगों द्वारा सस्ते दामों पर होटल, धर्मशाला, टेंट सीटी व कंटेज की बुकिंग कराने के नाम पर महाकुंभ जाने वाले श्रद्धालुओं को फर्जी लिंक व वेबसाइट के जरिये ठगी का शिकार बनाकर लोगों से एडवांस के नाम पर धनराशि प्राप्त कर साइबर धोखाधड़ी कर रहे हैं। प्रियदर्शी ने बताया कि आमजन की सुविधा के लिए उत्तर प्रदेश पुलिस प्रशासन द्वारा जारी लिंक में उल्लेखित होटल, धर्मशाला, कंटेज, एवं गेस्ट हाऊस से ही एडवांस बुकिंग करावें। प्रशासन द्वारा जारी सूची में इनके नाम, पता एवं कंटैक्ट नंबर दिये हैं जो ऑफिशियल वेबसाइट पर भी मौजूद है।

‘यातायात नियमों की पालना करके राष्ट्र व समाज हित में सुरक्षार्थी बने विद्यार्थी’



अतिरिक्त महानिदेशक ट्रेफिक अनिल पालीवाल ने शुक्रवार को मानसरोवर स्थित आईआईएस स्कूल में विद्यार्थियों से सड़क सुरक्षा के बारे में संवाद किया।

जयपुर। राष्ट्र और समाज के तौर पर सुरक्षा को महत्व देना हम सबकी नैतिक जिम्मेदारी है। विद्यार्थी यातायात नियमों नियमों की पूर्ण पालना करते हुए सड़क मार्गों पर सुरक्षित आवाजाही करें, ट्रेफिक में अनुशासित और सतर्क रहकर वे सुरक्षित तरीके से स्वयं भी अपने गंतव्य स्थल पहुंचें और आवागमन में अन्य चालकों और राहगीरों की सुरक्षा का भी पूरा ध्यान रखें, जिससे दूसरों को भी कोई अशुविधा न हो और अवांछित दुर्घटनाओं से बचा जा सके। यह बात पुलिस मुख्यालय में अतिरिक्त महानिदेशक (एडीजी) ट्रेफिक अनिल पालीवाल ने शुक्रवार को जयपुर में मानसरोवर स्थित आईआईएस स्कूल में राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह (1 से 31 जनवरी) के सिलसिले में आयोजित अवेयरनेस कार्यक्रम में विद्यार्थियों और युवाओं को मोटिवेट करते हुए कही। एडीजी (ट्रेफिक) पालीवाल ने कहा कि विद्यार्थी, युवा और आमजन सुरक्षित कार्य करने की आदत डालें, खुद भी सुरक्षित रहे, दूसरों को भी सुरक्षित रखें और यातायात में सभी की

- यातायात पुलिसकर्मी प्रेम सिंह ने बच्चों को सड़क सुरक्षा संकेतकों, आदेशात्मक रोड साइनेजेज, सूचनात्मक चेतावनी, गति सीमा, अवरोधकों पर वाहन ठहराव, सड़क मार्ग एवं हाइवे विनियमन, रिफ्लेक्टर उपयोग, पार्किंग नियम और ओवरटेक के बारे में जानकारी दी

सुरक्षा का ख्याल रखें। स्ट्रेंडेंस से गलत ड्राइविंग पर दूसरों को ठोकने और यातायात नियमों के उल्लंघन पर सही जगह शिकायत करने के साथ ही सोसाइटी को हर तरह से सुरक्षित बनाने में योगदान की अपील करते हुए उन्होंने कहा कि आप जितने जागरूक सिटीजन बनेंगे, उतनी हमारी सेफ्टी बढ़ेगी। श्री पालीवाल ने इस दौरान इंटरैक्टिव सेशन में स्ट्रेंडेंस और बालोवाहिनी चालकों के समूह के संवाद करते हुए उनकी जिज्ञासाओं का समाधान किया और सुरक्षित यातायात के सम्बंध में उनके सुझावों को सराहा। कार्यक्रम में एडीजी पालीवाल तथा यातायात पुलिस के अधिकारियों और पुलिसकर्मियों ने छात्र-छात्राओं को यातायात जागरूकता के सम्बंध में प्रचार सामग्री का वितरण किया।

प्राचार्य नीति जोधा ने एडीजी पालीवाल और अन्य अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम में एडिशनल डीसीपी यातायात रानू शर्मा, एडिशनल एसपी सुरेंद्र सिंह, पुलिस निरीक्षक ब्रजेश कुमार सहित स्कूल के टीचर्स, स्ट्रेंडेंस, अभिभावक और गण्यमान्य नागरिक मौजूद रहे। इस दौरान यातायात पुलिसकर्मी प्रेम सिंह ने बच्चों को सड़क सुरक्षा संकेतकों, आदेशात्मक रोड साइनेजेज, सूचनात्मक चेतावनी, गति सीमा, अवरोधकों पर वाहन ठहराव, सड़क मार्ग एवं हाइवे विनियमन, रिफ्लेक्टर उपयोग, पार्किंग नियम, ओवरटेक एवं यातायात पुलिसकर्मी डिलेनो न होने की दशा में भी यातायात निर्देश की पूर्ण पालना के बारे में विशेष प्रस्तुतिकरण के माध्यम से जागरूक किया।

दूध के 70 प्रतिशत सैंपल में मिली पानी की मिलावट

जयपुर। राजस्थान कोऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन (आरसीडीएफ) की प्रशासक एवं प्रबंध निदेशक श्रुति भारद्वाज की पहल पर पूरे राजस्थान में चल रहे “दूध का दूध, पानी का पानी” अभियान की जयपुर में उत्साहजनक शुरुआत हुई। जयपुर डेयरी द्वारा शुक्रवार सुबह पांच प्रमुख स्थानों- करघनी शांतिगेंडर सेंटर मालवीय नगर, एनआरआई सर्किल प्रताप नगर, बीटी रोड मानसरोवर, प्रेम नगर पुलिस आगरा रोड, और जवाहर नगर डेयरी बूथ नंबर 8116 पर अभियान की शुरुआत की गई। अभियान को लेकर जनता में भारी उत्साह देखा गया, और बड़ी संख्या में नागरिकों ने अपने दूध की जांच करावाई। अभियान के दौरान लिए गए सैंपलों की जांच में यह पाया गया कि शहर के विभिन्न स्थानों पर 70 प्रतिशत दूध में पानी की मिलावट थी। इन सैंपलों में से अधिकांश में 35 से 40 प्रतिशत तक पानी की मिलावट पाई गई। यह आंकड़े चिंताजनक हैं और यह दर्शाते हैं कि दूध में पानी की मिलावट कर उपभोक्ताओं को ठगना जा रहा है। गौरतलब है कि यह अभियान 30 जनवरी तक लगातार जारी रहेगा।

शांति एवं अहिंसा विभाग ने सुबोध महाविद्यालय में कराया सेमिनार

जयपुर। भारत सरकार द्वारा राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर विभिन्न आयोजनों के क्रम में शांति एवं अहिंसा विभाग, राजस्थान सरकार एवं एस.एस. जैन सुबोध पी. जी. महाविद्यालय के संयुक्त तत्वावधान में आज एक सेमिनार का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का प्रारंभ मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन से हुआ। सेमिनार में बड़ी संख्या में महाविद्यालय के छात्रछात्राओं ने युवा दिवस के अवसर पर अपने विचारों को अभिव्यक्त किया। इस सेमिनार के मुख्य अतिथि सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत रहे। उन्होंने कहा कि युवा देश का भविष्य है।

कृष्ण कुणाल ने किया विद्या समीक्षा केन्द्र की कार्यप्रणाली का मूल्यांकन

जयपुर (कांस)। राजस्थान में शैक्षणिक गतिविधियों की विद्यालय स्तर से ब्लॉक, जिला एवं राज्य स्तर तक मॉनिटरिंग सपोर्ट एवं सूचना के आदान-प्रदान के लिए डॉ. राधाकृष्णन शिक्षा संकुल में स्थापित विद्या समीक्षा केन्द्र की स्कूल शिक्षा एवं भाषा विभाग के शासन सचिव कृष्ण कुणाल ने शुक्रवार को समीक्षा की। उन्होंने वीएसके के संचालन, कार्य प्रणाली और प्रबंधन प्रणाली की समीक्षा की। उन्होंने वीएसके के डेटा डिलिवरी, मैनेजमेंट, वार्गीकृत जानकारी, एआई आधारित इनसाइट और चैट बॉक्स, टूल्स आदि पर विस्तृत जानकारी ली और आवश्यक दिशा निर्देश दिए। वीएसके सेटअप के लिए कृष्ण कुणाल ने टीम को बधाई देते हुए अब तक किए गए कार्यों की सराहना की। उन्होंने कुछ आवश्यक टूल जोड़ने और डेटा एनालिसिस को बेहतर करने की सलाह भी दी। उन्होंने आधुनिक शिक्षा प्रणाली के दौर में वीएसके की आवश्यकताओं पर जोर देते हुए कहा कि भारत सरकार के निर्देशों के अनुसार राजस्थान में भी



स्कूल शिक्षा एवं भाषा विभाग के शासन सचिव कृष्ण कुणाल और राज्य परियोजना निदेशक एवं आयुक्त राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद अविचल चतुर्वेदी ने विद्या समीक्षा केंद्र परिसर का निरीक्षण किया।

वीएसके के माध्यम से शिक्षक एवं शिक्षार्थी की ऑनलाइन मॉनिटरिंग जरूरी है। इससे शिक्षण पद्धति में सुधार के साथ पारदर्शिता भी लाई जा सकेगी। कृष्ण कुणाल ने वीएसके परिसर में नोडल अधिकारी नियुक्त करने के निर्देश भी दिए। इससे पहले शासन सचिव सहित राज्य परियोजना निदेशक एवं आयुक्त राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद अविचल चतुर्वेदी ने

विद्या समीक्षा केंद्र परिसर का निरीक्षण भी किया। इस मौके पर आयुक्त मिड डे मील विश्व मोहन शर्मा, निदेशक माध्यमिक शिक्षा आशीष मोदी, निदेशक प्रारंभिक शिक्षा श्री सीताराम जाट, निदेशक साक्षरता मेघराज सिंह रतन, सचिव पाठ्य पुस्तक मंडल मूलचंद वर्मा, अतिरिक्त राज्य परियोजना निदेशक डॉ.रौनक बैरागी सहित अन्य उपस्थित रहे।

एल.आई.सी. बीमा सखी योजना से जुड़ी 50 हजार से अधिक महिलाएं

जयपुर (कांस)। भारतीय जीवन बीमा निगम की “बीमा सखी” योजना से 50 हजार से अधिक महिलाएं जुड़ चुकी हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गत 9 दिसंबर को पानीपत में इस योजना का शुभारंभ किया था। बीमा सखी योजना महिला सशक्तिकरण के माध्यम से विकसित भारत की ओर एक कदम है, जो परिवारों को सामाजिक सुरक्षा प्रदान करेगी। भारतीय जीवन बीमा निगम के सीईओ और एम.डी. सिद्धार्थ महाति ने बताया कि एल.आई.सी. की इस योजना को लॉन्च हुए एक माह का समय बीत चुका है, इस अवधि में 52 हजार 511 पंजीकरण हुए हैं। इनमें से 27695 बीमा सखियों को पॉलिसी विक्रय के लिए नियुक्ति पत्र भी जारी किए जा चुके हैं। करीब 14583 बीमा सखियों ने पॉलिसी विक्रय भी शुरू कर दिया है। उन्होंने बताया कि एक वर्ष के भीतर देश की प्रत्येक पंचायत को कम से कम एक बीमा सखी से कवर करने का लक्ष्य रखा है। एलआईसी बीमा सखियों को उचित कौशल प्रदान करके तथा डिजिटल उपकरणों से सशक्त बनाकर मजबूत बना रही है। इस योजना में किए गए बीमा व्यवसाय पर अर्जित कमीशन के अलावा तीन वर्षों तक मासिक स्टायपेंड का लाभ भी मिलेगा।

गहलोत का बयान हास्यास्पद : राठौड़

जयपुर। पूर्व नेता प्रतिपक्ष एवं भाजपा नेता राजेन्द्र राठौड़ ने कहा कि रिफाइनीरी पर पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत का दिया गया बयान न केवल हास्यास्पद है बल्कि “उल्टे बांस बरेली की” वाली कहवाव को सार्थक करता है। उन्होंने कहा कि पूर्ववर्ती भाजपा सरकार के समय वर्ष 2017 में रिफाइनीरी का शिलान्यास हुआ था जो कि अक्टूबर 2022 में पूर्ण होनी थी। कांग्रेस ने जानबूझकर रिफाइनीरी परियोजना को लटकया- भटकया और इसकी लागत 36 हजार करोड़ रुपये से बढ़कर 72 हजार करोड़ हो गई। अशोक गहलोत ने विधानसभा में 3 बार परियोजना शुरू करने की तारीख तय की, अब हमारी सरकार जल्द इसकी सीमागत देगी।

पोल गिरने से सी-स्कीम में बिजली गुल



सी-स्कीम इलाके में अशोक नगर स्थित सुभाष मार्ग पर शुक्रवार को बिजली का पोल गिरने से यातायात बाधित रहा। इस दौरान पूरे इलाके की बिजली कई घंटों तक गुल रही। बाद में जब स्थानीय लोगों ने बिजली को सूचना दी तो कर्मचारियों ने नया पोल लगाकर बिजली के तारों को पुनः व्यवस्थित किया।

फर्जी-कॉल सेंटर के माध्यम से लोगों को ठगने वाले चार बदमाश गिरफ्तार

शिप्रापथ क्षेत्र में था कॉल सेंटर, ई-मित्र की आईडी से मुनाफे व कैशबैक का झांसा देकर करते थे ठगी

–कार्यालय संवाददाता– जयपुर। राजधानी जयपुर की शिप्रापथ थाना पुलिस ने ठगी के एक कॉल सेंटर का शुक्रवार शाम पर्दाफाश किया है। जहां पुलिस ने ई-मित्र के नाम से खोले गए फेक कॉल सेंटर पर दबिश देकर चार आरोपियों को गिरफ्तार किया। पुलिस जानकारी में सामने आया है कि कॉल सेंटर में साइबर-मित्र की आईडी से प्रॉफिट के साथ कैश बैक का झांसा देकर रकम ठगी जाती थी। जो पिछले 6 महीने में 500 लोगों से फेक कॉल सेंटर गैंग 15 लाख रुपए कमाई कर चुकी है। पुलिस ने कॉल सेंटर से बड़ी संख्या में कम्प्यूटर, मोबाइल व अन्य सामान के साथ 78 हजार कैश बरामद किया है। मामले में फरार कॉल सेंटर ऑनर और वर्कर्स की तलाश में पुलिस टीमें दबिश दे रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर दक्षिण दिगंत आनंद ने बताया कि शिप्रापथ थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए कॉल सेंटर में साइबर-मित्र के नाम से आरोपी दीपक (23) निवासी अशोकपुर गली नंबर-1 सोडाला, संजय मेघवाल (22) निवासी काली पलटन मोहल्ला टोंक, नन्दवीर सैनी (22) निवासी रीको इंडस्ट्रियल एरिया मानसरोवर और विनोद बैरवा (23) निवासी मालपुरा जिला टोंक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने कॉल सेंटर से 9 मोबाइल, 13 कम्प्यूटर, 1 लैपटॉप, वाईफाई



शिप्रापथ थाना पुलिस फर्जी कॉल सेंटर संचालित कर लोगों को ठगने वाले गिरोह को दबोचा।

बायोमेट्रिक फिंगर प्रिंट मशीन, इंटरनेट कनेक्टर, बिजली के दो बोर्ड व ठगी के 78 हजार रुपए जब्त किए हैं। पुलिस दबिश के दौरान कॉल सेंटर पर ऑनर व अन्य वर्कर नहीं होने के चलते पकड़े नहीं जा सके। पुलिस जांच में सामने आया है कि ई-मित्र की आईडी बनाकर देने का कॉल सेंटर के जरिए झांसा दिया जाता था। आईडी से प्रॉफिट से लेकर कैश बैक का लालच देते थे। रजिस्ट्रेशन फीस के जरिए फ्रॉड की पहली किस्त 5-10 हजार रुपए

ली जाती थी। जिसके बाद रुपए और खर्च करने की लगने पर एक-दो बार सुविधा देकर कैश बैक का लालच देकर मोटी रकम बैंक अकाउंट में जमा करवा लेते थे। रुपए वसूली के बाद कस्टमर का मोबाइल नंबर ब्लॉक कर देते थे। कुछ दिनों बाद पहले मोबाइल नंबर को बंद कर दूसरे मोबाइल नंबर का यूज शुरू कर देते थे। साइबर फ्रॉड कर गैंग के अभी तक करीब 500 लोगों से 15 लाख रुपए से अधिक की कमाई होने का पता चला है। पुलिस

फरार आरोपियों की तलाश में दबिश दे रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर दक्षिण ने बताया कि पिछले काफी समय से साइबर हेल्पलाइन नंबर-1930 पर ई-मित्र सेवा के नाम पर साइबर फ्रॉड की सूचना मिल रही थी। जिस पर एसीपी मानसरोवर आदित्य काकड़े के सुपरविजन में शिकायतों का एनालिसिस कराया गया। साइबर सेल के हेड कांस्टेबल लोकेश कुमार की सूचना पर कांस्टेबल विजयपाल व

- पुलिस के मुताबिक इस गैंग पिछले 6 महीने में 500 लोगों से फेक कॉल करके 15 लाख रुपए से ज्यादा रकम ठग चुकी है।

प्रहलाद के साथ एसीपी ऑफिस (मानसरोवर) में तेनात हेड कांस्टेबल हंसराज की टीम बनाई गई। साइबर फ्रॉड करने वाले संदिग्धों के मोबाइल नंबरों से लोकेशन निकलवाई गई। साइबर सेल टीम की तरफ से गोपनीय सूचना प्राप्त की गई। शिप्रापथ इलाके में विक्रमादित्य मार्ग अग्रवाल फार्म पर एक अपार्टमेंट की पहली मंजिल पर समाज सेवा केंद्र के नाम से फ्रॉड करने का पता चला। ई-मित्र के नाम पर फर्जी कॉल सेंटर चलाने पर शिप्रापथ थानाधिकारी अमित शर्मा के नेतृत्व में टीम ने दबिश दी। पुलिस ने साइबर फ्रॉड के लिए कॉल सेंटर पर मिले चार आरोपियों को गिरफ्तार किया। कॉल सेंटर पर मिले मोबाइल-कंप्यूटर सहित अन्य सामान को जब्त किया गया। पुछताछ में आरोपियों ने ऑनर व अन्य वर्कर के कॉल सेंटर पर नहीं होना बताया। पिछले 6 महीने से इस कॉल सेंटर की संचालन होना बताया।

सार-समाचार

पहले सेशन की एडवांस्ड सेंटर सिटी इंटीमेशन स्लिप जारी

कोटा, (निसं)।नेशनल टेरिस्टिंग एजेंसी द्वारा देश की सबसे बड़ी इंजीनियरिंग प्रवेश परीक्षा जेईई-मेन 2025 के पहले सेशन के परीक्षा शहर एवं परीक्षा की तिथियां जारी कर दी गई है। एलन कैरियर इंस्टीट्यूट के कैरियर काउंसलिंग एक्सपर्ट अमित आहूजा ने बताया कि इस वर्ष जेईई-मेन पहले सेशन के लिए इतिहास में सर्वाधिक 13 लाख 95 हजार विद्यार्थियों ने आवेदन किया है, जो कि गत वर्ष के मुकाबले एक लाख से अधिक है। इस वर्ष जेईई-मेन जनवरी परीक्षा 22 से 30 जनवरी के मध्य संपन्न होगी, जिसमें 22, 23, 24 व 28 एवं 29 जनवरी को दो शिफ्टों में बीई-बीटेक की परीक्षा एवं 30 जनवरी को एक शिफ्ट में बीआर्क की परीक्षा होगी। इस परीक्षा के सेंटर सिटी इंटीमेशन जारी कर दिए गए हैं, जिसमें स्टूडेंट्स को अपने परीक्षा दिनांक एवं परीक्षा शहर का पता जारी किया जा चुका है। जारी की गई एडवांस्ड सिटी इंटीमेशन में विद्यार्थी एवं उसके माता-पिता-जारी का नाम, जन्मदिनांक, कैटेगिरी, मॉडियन की जानकारी भी जारी की गई है, जिसे विद्यार्थी पूर्ण रूप से जांच लें। परीक्षा के एडमिट कार्ड स्वयं की परीक्षा दिनांक से तीन दिन पूर्व जारी किए जाएंगे।

हिंदी को राष्ट्रभाषा का दर्जा देने की मांग

खड़ा (निसं)। अलख निरंजन ज्योति ध्यान योग केंद्र के तत्वधान में योगाध्यक्ष शंकरलाल नगर संगठन महामंत्री, हिंदी साहित्य भारती की अध्यक्षता व योग गुरु जगदीशचन्द्र शर्मा एवं कवि, गीतकार, लेखक-गायन, संपादक, हिंदी साहित्य भारती कार्यकारिणी के सदस्य दिव्य आतिथ्य और योग सदस्य सतीशा शर्मा के सानिध्य में विश्व हिंदी दिवस मनाया गया। इस अवसर पर सतीशा शर्मा ने बताया की हिंदी के प्रति राज्य, देश और दुनियाभर में जागरूकता का प्रसार हो। इसके लिए 10 जनवरी,2006 को हमारे देश के पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय मनमोहन सिंह ने प्रतिबंध विषय हिंदी दिवस के रूप में मनाए जाने कि घोषणा की गई थी। दयाल परमार ने कहा कि हिंदी भाषा ही नही भारतीय संस्कृति का गौरव है। महात्मा गांधी इस बात को जानते थे कि राष्ट्र की अपनी भाषा से ही गुलामी की जंजीरों को पूरी तरह से खत्म किया जा सकता है। योग गुरु जगदीशचन्द्र शर्मा ने बताया कि स्वतंत्रता आंदोलन और आजादी के बाद हिंदी को महत्वपूर्ण भूमिका रही है लेकिन आज भी हमारी कानूनी ढाँड़ाई में अंग्रेजी का ही दबदबा है। हिंदी कानून की भाषा बनें तो आम आदमी भी हिंदी के बल पर उच्च पदों पर आ सकेगा।

बावड़ी में युवक का शव मिला

कोटा, (निसं)। बोरखेड़ा थाना इलाके में शुक्रवार को प्राचीन बावड़ी में एक युवक का शव मिला। बावड़ी में शव पड़े होने की सूचना पर बोरखेड़ा पुलिस मौके पर पहुंची और मौके पर ही नगर निगम की गोताखोर टीम को बुलाकर शव को बाहर निकलवाया गया। बावड़ी में शव पड़े होने की सूचना फैलते ही मौके पर काफी भीड़ एकत्रित हो गई। बोरखेड़ा थाने के एएसआई कर्तार सिंह ने बताया कि प्राचीन बावड़ी में एक युवक के शव पड़े होने सूचना मिली थी। मौके पर मृतक के शव को बाहर निकलावर उसकी शिनाख्त के प्रयास किये गये, लेकिन मौके पर मृतक की शिनाख्त नहीं हो पाई। मृतक के शव को एमबीएस मोचरी रखवा दिया गया है। मृतक के एक हाथ पर सदीप नाम लिखा हुआ है। मौके पर एक बैग मिला है। मृतक के शिनाख्त के प्रयास जारी है। नगर निगम गोताखोर विष्णु श्रृंगी ने बताया कि बावड़ी में शव पड़े होने की सूचना मिलने पर टीम लेकर मौके पर पहुंचे। विष्णु श्रृंगी ने बताया कि बावड़ी में कांड जमी होने के कारण करीब एक घंटे के मशकतत के शव को बाहर निकालकर पुलिस को सौंपा गया। विष्णु श्रृंगी ने बताया कि आसपास पूछताछ करने पर पता चला कि यह युवक बावड़ी के आसपास ही रहता था। संभवतः कि रात्रि में पैर फिसलने से बावड़ी में गिर गया होगा।

गिरांज गुर्जर निर्विरोध तहसील अध्यक्ष बने

खड़ा (निसं)। गुर्जर-गाडरी धर्मशाला में शुक्रवार को वीर गुर्जर विकास समिति के तत्वावधान में समाज बंधुओं की उपस्थिति में जिलाध्यक्ष रूपराज सिंह गुर्जर के मुख्य आतिथ्य एवं मानसिंह धनोरिया की अध्यक्षता में डॉ.गिरांज गुर्जर को तहसील अध्यक्ष के पद पर सर्वसम्मति से निर्विरोध निर्वाचित किया है। बैठक में पूर्व जिला अध्यक्ष कुलदीप गुर्जर बापचा, रघुनाथ घट्टे, मुकुंदखेडी, श्रीराम कडियाचोर, दौलतराम नजीपुरा, भंवरलाल पटेल, हरिचरण मुकुंदखेडी, नारायण सिंह मुकुंदखेडी, रामकरण नयागांव, चिल्लू बापचा कोटा, मोरसिंह पूर्व छात्र संघ, युवा भाजपा नेता लखन गुर्जर शिवचरण एवं रवि गोचर, हिम्मत सिंह नयागांव, कमल सिंह खालकपुरा, बलराम बिशनखेडा, बलराम मोरला, प्रेमसिंह हरिपुरा, शंकरसिंह,भंवरसिंह हिंगलोट, कन्हैया लाल हिंगलोट, राजमल गुर्जर एवं कप्तान मोहन, बिरला बिंदरडी, अमृतलाल बिंदराडी, नंदसिंह, संग्राम, अक्षय नजीपुरा, बलराम भडाना, संगम चारंरोडा, नंदू कोटडा मेघनाथ, रोशन भडाना, देवी सिंह, धनराज महुआखेडा आदि समाज बंधुओ ने भाग लेकर हर्ष व्यक्त किया।

औद्योगिक इकाई का भ्रमण किया

बून्दी (निसं)। पीएमश्री राजकीय उच्च मध्यमिक विद्यालय रामगंजबालाओं के कक्षा 11 वीं एवं 12वीं के 50 चर्यानित्र छात्राओं ने शुक्रवार को नागरिकता कौशल संवैधानिक मूल्या एवं भारत की जानकारी कार्यक्रम के अंतर्गत औद्योगिक इकाई का भ्रमण किया। प्रधानाचार्य मीनाक्षी कुमार ने बताया कि विद्यालय में पीएमश्री योजनांतर्गत सत्रपर्वत चल रहे कार्यक्रमों की श्रृंखला में सिलोेर रोड पर स्थित अडानी विलमार प्राईवेट लिमिटेड का भ्रमण करवाया गया। अडानी विलमार फैक्ट्री के एचआर आशीष व्यास ने छात्र छात्राओं को सुरक्षा के प्रोटोकॉल के साथ पूरी इकाई का भ्रमण कराया और वहां होने वाले उत्पादन दिमाग में आटा, मैदा एवं तेल आदि को तैयार कर उनकी पैकिंग की जानकारी देते हुए इस क्षेत्र से जुड़े रोजगार के बारे में मार्गदर्शन प्रदान किया। इस दौरान कार्यक्रम प्रभारी लीला सोनी, अश्विनी पिंपले, राजीव नंदन, वरुण शर्मा एवं एनसीसी ऑफिसर अंकुर निंबार्क भी साथ में मौजूद रहे।

विधायक शांति धारीवाल कोटा प्रवास पर

कोटा, (निसं)। पूर्व मंत्री और कोटा उत्तर से विधायक शांति धारीवाल तीन दिवसीय कोटा प्रवास पर शुक्रवार को पहुंचे। विधायक शांति धारीवाल शनिवार और रविवार को कोटा में विभिन्न कार्यक्रमों में शामिल होंगे। शनिवार को राजस्थान राज्य कबड्डी संघ द्वारा 46 वीं राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के शुभारंभ के मौके पर नयापुरा स्टेडियम में आयोजित कार्यक्रम में शामिल होंगे वहीं स्टेन मर्चेंट विकास समिति की नवगठित कार्यकारिणी के शायधग्रहण समारोह में विधायक शांति धारीवाल शिरकत करेंगे। रविवार को कायस्थ महाकुंभ निशुल्क चतुर्थ युवक-युवती परिचय सम्मेलन एवं नव वर्ष मिलन समारोह में शामिल होंगे रविवार को ही सोपानिया बालाजी मंदिर में आयोजित कार्यक्रम में विधायक शांति धारीवाल शिरकत करेंगे।

चाईनीज मांझे की 56 चकरी जब्त

कोटा, (निसं)। महावीर नगर थाना पुलिस टीम ने कार्यवाही करते हुए प्रतिबंधित चाईनीज मांझे की 56 चकरी जब्त करते हुए एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। महावीर नगर थानाधिकारी महेन्द्र कुमार मारु ने बताया कि चाईनीज मांझे के खिलाफ चलाये जा रहे विशेष अभियान के दौरान टीम को सूचना मिली कि एक व्यक्ति एलआईसी बिल्डिंग के पास खड़ा होकर कट्टे में अवैध चाईनीज मांझे बेच रहा है। सूचना पर मौके पर पहुंचकर युवक को डिटेन किया और उसके कब्जे से अवैध चाईनीज मांझे की 56 चरखियां जब्त की गईं। अवैध चाईनीज मांझे बरामद होने पर संतोषी नगर निवासी वंश मेहरा (19) को गिरफ्तार किया गया है।

कोचिंग शिक्षक की मौत

कोटा, (निसं)। जवाहर नगर थाना क्षेत्र में एक कोचिंग शिक्षक घर में अचेत अवस्था में मिला जिसे उपचार मेडिकल कॉलेज अस्पताल ले जाया गया। जहां जांच के बाद डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। जवाहर नगर थानाधिकारी बुद्धाराम ने बताया कि तलवण्डी में किराये से रहने वाले विवेक शर्मा (25) घर में अचेत अवस्था में मिला था। प्रथम दृष्टया से अज्ञात विषाक्त पदार्थ का सेवन करने से शिक्षक की मौत हुई है। मृतक के शव का पोस्टमार्टम करवाकर शव परिवजनों को सौंप दिया। मामले की जांच को जा रही है।

जागरूकता सत्र का आयोजन

बूंदी (निसं)। राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के तहत जिला परिवहन कार्यालय की ओर से गोदरेज एप्रोविटेड लिमिटेड बून्दी में प्रशिक्षण एवं जागरूकता सत्र का आयोजन किया गया। इसमें सड़क सुरक्षा पोस्टर, पेंटिंग, स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रशिक्षण व जागरूकता सत्र के दौरान जिला परिवहन अधिकारी प्रमोद लोढा ने बताया कि गाडी चलाते समय सीट बेल्ट का प्रयोग अवश्य करें।

हाड़ौती संभाग कोचिंग समिति ने सरकार के समक्ष पांच सूत्रीय मांग पत्र रखा

कोटा, (निसं)। हाड़ौती संभाग कोचिंग समिति ने लघु कोचिंग संस्थानों को सरकार की ओर से संबल दिए जाने की मांग की है। समिति के संभागीय अध्यक्ष बुद्धिप्रकाश शर्मा तथा जिला अध्यक्ष सोनिया राठौड़ ने बताया कि लघु कोचिंग संस्थान आर्थिक रूप से कमजोर क्षेत्रों में कम संसाधनों में पूरक शिक्षा और श्रेष्ठ परिणाम देने का काम कर रहे हैं। जिन बस्तियों में शिक्षास्तर बहुत कम और सरकारी प्रयास नाकाफी है। वहां पर भी बच्चों को न्यूनतम सुविधा शुल्क में क्वालिटी शिक्षा उपलब्ध कराई जा रही है।

वहीं नैतिक संस्कार भी दे रहे हैं। इन क्षेत्रों में कमजोर आर्थिक स्थिति के कारण अभिभावक कई बार न्यूनतम शुल्क देने की स्थिति में भी नहीं होते है। ऐसे में, सरकार को इन छोटे-छोटे शिक्षण संस्थानों को संबल प्रदान करने के उपाय करने चाहिए। आगामी बजट में इसे लेकर उचित नीति बनाने की जरूरत है। समिति के महामंत्री धनेश विजयवर्गीय तथा वरिष्ठ उपाध्यक्ष ओमप्रकाश मेहता ने बताया कि 1 लाख से अधिक छात्र-छात्राओं वाले शिक्षण संस्थानों पर लागू किए गए मापदंड 100 से कम संख्या वाले कोचिंग संस्थान द्वारा फॉलो करना बहुत मुश्किल है। छोटे स्तर पर पूरक शिक्षा

अग्रवाल परिचय सम्मेलन आज से

कोटा, (निसं)। अखिल भारतीय अग्रवाल सेवा उथान समिति कोटा संभाग के तत्वावधान में दो दिवसीय 26वें अग्रवाल युवक-युवती परिचय सम्मेलन का शुभारंभ शनिवार को सुबह 11 बजे से नयापुरा उम्मेदसिंह स्टेडियम पर होगा। परिचय सम्मेलन के लिए देशभर से 490 युवक युवतियों ने पंजीयन कराया है। इसमें इंदौर, उज्जैन, देवास, जयपुर, अजमेर, उदयपुर, दिल्ली, हरियाणा, गुजरात समेत विभिन्न क्षेत्रों से रिजिस्ट्रेशन प्राप्त हुए हैं। इन सबकी ठहरने की व्यवस्था अग्रवाल समाज ने निःशुल्क की गई है। संभाग अध्यक्ष मोहनलाल अग्रवाल तथा महामंत्री संजय गोयल ने बताया कि अतिथियों द्वारा सुबह महाराजा अग्रसेन की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ करेंगे।

पूर्व विधायक राजावत द्वारा बताया गया कि इसमें उच्च न्यायालय के न्यायाधीश ने सुनवाई कर इसमें स्थगन आदेश जारी करते हुए राहत दी, और सजा स्थगित रखी हुए इस पर फैसला

भाजपा पदाधिकारियों का अभिनंदन किया

कोटा, (निसं)। मुस्लिम राष्ट्रीय मंच, राजस्थान के प्रदेश सह-संयोजक इश्शाद अली के नेतृत्व में मंच की ओर से रायपुर चौराहा स्थित श्री आवास कॉलोनी स्थित निवास पर भाजपा नेताओं का अभिनन्दन किया गया। मंच के प्रदेश सहसंयोजक इश्शाद अली ने बताया कि कार्यक्रम के अतिथि के तौर पर भाजपा जनजाति मोर्चा के प्रदेश महामंत्री अशोक मीणा, राजस्थान राज्य पाठ्यपुस्तक मंडल के राज्यस्तरीय प्रन्त्याशी अरविन्द सिसोदिया, भाजपा उद्योगनगर मंडल के नवनिर्जुक्त मंडल अध्यक्ष मनोज तलाईचा, नवनिर्जुक्त मंडल प्रतिनिधि आर्य के भाजपा मंडल प्रतिनिधि नियुक्त होने पर, शॉल, श्रीफल एवं माल्यार्पण के साथ अभिनन्दन किया गया। कार्यक्रम का संबालन मंच के प्रदेश सहसंयोजक इश्शाद अली ने किया एवं धन्यवाद ज्ञापन मंच के कोटा संभाग संयोजक एहसान अंसारी ने किया।

महिलाओं के लिए उद्यमिता के क्षेत्र में अपार संभावनाएं : कल्पना देवी

कोटा, (निसं)। लघु उद्योग भारती महिला इकाई की ओर से झालावाड़ रोड स्थित शुभम गार्डन पर शुक्रवार को हस्तशिल्प मेला स्वयंसिद्धा का शुभारंभ किया गया। उद्घाटन समारोह की मुख्य अतिथि विधायक कल्पना देवी थी। अध्यक्षता सुबिटी एसपी अमृता दुहन ने की।

विशिष्ट अतिथि लघु उद्योग भारती के अखिल भारतीय उपाध्यक्ष ताराचंद गोयल व कार्यकारिणी सदस्य वरिष्ठ सलाहकार गोविंदराम मित्तल थे। हस्तशिल्प मेले में भारत सरकार की ओर से बिना गारंटी 10 लाख तक का लोन न्यूनतम ब्याज दर पर दिया जा रहा है। यहां 100 से अधिक महिला उद्यमियों ने स्टॉल लगाई है। वहीं देशभर के अलग-अलग क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करते हुए फूड कोर्ट में भोजन की स्टाल भी लगाई गई है।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधायक कल्पना देवी ने कहा कि आज महिलाएं सभी क्षेत्रों में अपनी सफलता के झंडे गाड़ रही हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महिलाओं को राजनीति में लाने के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण देने का काम किया है। जब महिलाएं राजनीति में आएंगी तो राजनीतिक क्षेत्र स्वच्छ होगा।



हाड़ौती संभाग कोचिंग समिति ने पत्रकारवार्ता कर अपनी मांगें रखी।

उपलब्ध करवा रहे कोचिंग संस्थानों को अलग नीति के माध्यम से मापदंडों में कुछ छूट दी जानी चाहिए।

प्रशासन द्वारा बड़े शिक्षण संस्थानों की तरह लघु शिक्षण संस्थानों पर डलने वाले अनावश्यक दबाव से मुक्ति दी जानी चाहिए। साथ ही, इन संस्थाओं को शहर शैक्षिक कार्यक्रमों एवं विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के कार्यक्रमों के लिए सामुदायिक भवन निशुल्क या अल्प शुल्क में उपलब्ध करवाया जाना चाहिए।

संभागीय संरक्षक राकेश मिश्रा तथा जिला संरक्षक आरके जांगिड़ ने कहा कि सरकार को लघु शिक्षण संस्थानों को जीएसटी से मुक्त किया जाना चाहिए। वहीं, एमएसएमई का लाभ लघु शिक्षण संस्थानों को भी प्रदान करने की योजना में शामिल करना चाहिए। जिला उपाध्यक्ष अनिकेत प्राजपति ने बताया कि असामाजिक तत्वों द्वारा छोटे शिक्षण संस्थानों को अनावश्यक परेशान किया जाता है। ऐसे में, संस्थाओं एवं शिक्षकों का पक्ष

थप्पड़ कांड मामले में उच्च न्यायालय ने राजावत को राहत दी

अब उच्च न्यायालय करेगा। विद्वान न्यायाधीश ने फैसले ने कहा कि परिवारी दे ने किसी भी तरह के जातिस्मूचक शब्द तथा मारपीट की बात नहीं मानी और न ही मेडिकल रिपोर्ट में ऐसा सामने आया है और परिवारी की और से 2 सरकारी गवाह भी मारपीट की बात को स्वीकार नहीं करते ऐसे हालात में यह मारपीट विधि सम्मत नहीं है इसीलिए भवानीसिंह राजावत और महावीर सुमन की जमानत स्वीकार की जाती है और एंडीजे कोट्टे द्वारा दी गई 3 वर्ष की सजा के स्थगन के आदेश जारी किए जाते है। राजावत की ओर से हाईकोर्ट में विद्वान वकील दीपक चौहान ने पैरवी की, राजावत ने कहा कि प्रतिवर्ष

चोरी की वारदात का हुआ खुलासा, दो आरोपी गिरफ्तार

कोटा, (निसं)। आरकेपुरम इलाके में हुई चोरी की वारदात का खुलासा करते हुए पुलिस टीम ने दो आरोपियों को गिरफ्तार किया। शहर पुलिस अधीक्षक डॉ. अमृता दुहन ने बताया कि आरकेपुरम इलाके में स्थित एक फार्म हाऊस से 9 जनवरी को चोरी की वारदात सामने आने पर आरोपियों की गिरफ्तारी के लिये आरकेपुरम थाने के उपनिरीक्षक थानाधिकारी महेश कुमार के नेतृत्व में एक गाठन किया गया।

शहर एसपी ने बताया कि गठित टीम ने कार्यवाही करते हुए घटनास्थल के आस-पास के सीसीटीवी फुटेज खंगाले और अज्ञात चोरों तक पहुंचने के लिये रूपरेखा तैयार की। शहर एसपी ने बताया कि पुलिस टीम ने कार्यवाही करते हुए मोहल्ला खेड़ारूखा चेचट निवासी विनोद (28) और डाबला थाना बडौद जिला मन्दसौर हाल गणेश नगर टापीर थाना आरकेपुरम निवासी

सुरेश (28) को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की। यह था मामला:- आरकेपुरम थानाधिकारी महेश कुमार ने बताया कि 9 जनवरी को वल्लभबाड़ी निवासी ज्ञानेन्द्र सिंह ने थाने में रिपोर्ट दी। फरियादी ने रिपोर्ट में कहा कि रंथकारा आंक्ली में उसका फार्म हाऊस है। थानाधिकारी ने बताया कि फरियादी ने रिपोर्ट में कहा कि अज्ञात कर फार्म हाऊस का ताला व दीवार तोड़कर घरेलू इलेक्ट्रिक सामान, पानी की मोटर, बाथरूम फिटिंग का सामान आदि चुराकर ले गये।

थानाधिकारी ने बताया कि फरियादी ज्ञानेन्द्र की रिपोर्ट में अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कर कार्यवाही करते हुए दो आरोपी विनोद व सुरेश को गिरफ्तार किया है। पकड़े गये आरोपियों से चोरी किये गये सामानों के बारे में अनुसंधान जारी है।

चाईनीज मांजे सहित आरोपी गिरफ्तार

कोटा, (निसं)। भीमगंजमण्डी पुलिस के खिलाफ पुलिस द्वारा चलाये जा रहे कार्यवाही करते हुए चाईनीज मांझे की अभियान के तहत सुभाष कॉलोनी बिक्री करते हुए एक जने को गिरफ्तार खेडली फाटक क्षेत्र में कार्यवाही करते किया है। भीमगंजमण्डी थानाधिकारी हुए प्रतिबंधित चाईनीज मांझे के दो रोज रामकिशन गोदारा ने बताया कि मकर संक्राति से पहले शहर में चाईनीज मांझे मीणा (49) को गिरफ्तार किया है।

कार्यालय नगर निगम, कोटा उत्तर (राज.)	
क्रमांक:-निसं/को.उ.राजस्व/अति.अ/2025/280-81	दिनांक:-10.1.2025
सार्वजनिक आपत्ति सूचना	
सर्व साधारण को जयें आम सूचना सूचित किया जाता है कि श्री धनरथ्याम परेता पुत्र श्री गोपी लाल परेता, प्लेट नं. 1302, पार्क व्यू रजत सीटी, श्रीनाथपुरम, इंजीनियरिंग कॉलेज कोटा राज. द्वारा नगर निगम कोटा को होटल/रेस्टोरेंट/मैस उपविधि 2016 के अनुसार तुलुव, रेस्टोरेंट प्लांट नं. 668, 211 नयाखेडा बून्दी रोड कोटा की रेस्टोरेंट संचालन की अनुमति चाही गई है।	
इस संबंध में किसी व्यक्ति/संस्था को किसी भी प्रकार की कोई आपत्ति हो तो इस आम सूचना के प्रकाशन दिनांक से 07 दिवस की अवधि में राजीव गांधी भवन नगर निगम कोटा उत्तर के बर्यांक सी के द्वितीय तल के कमरा नं. 307 में अपनी आपत्ति प्रस्तुत करें। अन्यथा उपरोक्त उपविधि के अनुसार कार्यवाही प्रस्तावित कर दी जावेगी। सूचित हो।	
उपायुक्त (राजस्व) नगर निगम, कोटा (उत्तर)	

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा	
क्रमांक:-एफ 11 विक्रम/2025/516	दिनांक:-10.1.25
नाम हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना	
नगर विकास न्यास कोटा द्वारा प्लूड संख्या 413 सुभाष नगर आवासीय योजना में हस्तान्तरण पत्र क्रमांक 1266 दिनांक 23.09.2023 को श्रीमती नवल बाई नारार पत्नी श्री धनरथ्याम नगर के नाम हस्तान्तरण किया गया था। श्रीमती नवल बाई नारार पत्नी श्री धनरथ्याम नगर द्वारा उक्त प्लूड का जयें मूलाधारम श्री मनोज गौड़ पुत्र श्री बुजमोहन गौड़ द्वारा जयें रजिस्टर्ड विक्रय पत्र दिनांक 15.12.2024 को श्री गुलाब चंद बैरवा पुत्र श्री लखू लाल बैरवा को विक्रय कर दिया गया है। अतः श्री गुलाब चंद बैरवा पुत्र श्री लखू लाल बैरवा द्वारा उक्त प्लूड का स्वामित्व अपने नाम से नामहस्तान्तरण करने हेतु न्यास में आवेदन प्रस्तुत किया गया है।	
अतः जयिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई ऐतराज हो तो विज्ञाित जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मियाद गुजरने के परचात उक्त प्लूड संख्या 413 सुभाष नगर आवासीय योजना का नाम हस्तान्तरण श्री गुलाब चंद बैरवा पुत्र श्री लखू लाल बैरवा के नाम स्वीकृति जारी कर दी जावेगी।	
उपसचिव कोटा विकास प्राधिकरण कोटा	

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा	
क्रमांक:-एफ 11 विक्रम/2025/513	दिनांक:-10.1.25
नाम हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना	
नगर विकास न्यास कोटा द्वारा आवास संख्या 1136 श्रीएमकुम्भपुरम-ए आवासीय योजना में आवंटन पत्र क्रमांक 1785 दिनांक 09.10.2000 को श्री रविन्द्र गुप्ता पुत्र श्री महेश प्रसाद गुप्ता के नाम आवंटन किया गया था। श्री रविन्द्र गुप्ता पुत्र श्री महेश प्रसाद गुप्ता द्वारा उक्त आवास का जयें मूलाधारम श्री सुमित जैन पुत्र श्री महावीर प्रसाद जैन द्वारा जयें रजिस्टर्ड विक्रय पत्र दिनांक 05.09.2014 को श्री सुनील नन्दन्याना पुत्र श्री जगदीश प्रसाद नन्दन्याना को विक्रय कर दिया गया है। अतः श्री सुनील नन्दन्याना पुत्र श्री जगदीश प्रसाद नन्दन्याना द्वारा उक्त आवास का स्वामित्व अपने नाम से नामहस्तान्तरण करने हेतु न्यास में आवेदन प्रस्तुत किया गया है।	
अतः जयिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई ऐतराज हो तो विज्ञाित जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मियाद गुजरने के परचात उक्त आवास संख्या 1136 श्रीएमकुम्भपुरम-ए आवासीय योजना का नाम हस्तान्तरण श्री सुनील नन्दन्याना पुत्र श्री जगदीश प्रसाद नन्दन्याना के नाम स्वीकृति जारी कर दी जावेगी।	
उपसचिव कोटा विकास प्राधिकरण कोटा	

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा	
क्रमांक:-एफ 11 विक्रम/2025/514	दिनांक:-10.1.25
नाम हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना	
नगर विकास न्यास कोटा द्वारा योजना आनन्दपुर प्लूड संख्या 824 का आवंटन पत्र क्रमांक 1819 दिनांक 21.05.2010 को श्री सुनील मीणा पत्नी श्री विरपी लाल मीणा के नाम आवंटन किया गया था। श्री सुनी मीणा पत्नी श्री विरपी लाल मीणा द्वारा उक्त प्लूड का जयें रजिस्टर्ड विक्रय पत्र दिनांक 07.21.2020 को श्री रामप्रसाद पुत्र श्री भंवर लाल पुत्र श्री रामप्रसाद श्री रामप्रसाद श्री विक्रय कर दिया गया था। श्री रामप्रसाद की मृत्यु दिनांक 10.01.2023 को हो गयी है। मृत्यु उपरांत श्री रामप्रसाद पुत्र श्री भंवर लाल के लियेकि वारिसता द्वारा प्रस्तुत रिजल्ट डीउ (रक सूचका), मृत्यु प्रमाण पत्र, शाय पत्र, आई.डी. इत्यादि दस्तावेजों के आधार पर श्रीमती रजनी बाई पत्नी स्व. श्री रामप्रसाद पुत्र प्लूड संख्या 824 आनन्दपुर अपने नाम हस्तान्तरण करने की स्वीकृति नाम विकास न्यास कोटे से चाही जा रही है।	
अतः जयिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई ऐतराज हो तो विज्ञाित जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मियाद गुजरने के परचात उक्त प्लूड संख्या 824 योजना आनन्दपुर का नामहस्तान्तरण श्रीमती इन्द्रा पत्नी स्व. श्री रामप्रसाद के नाम स्वीकृति जारी कर दी जावेगी।	
उपसचिव कोटा विकास प्राधिकरण कोटा	

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा	
क्रमांक:-एफ 11 विक्रम/2025/515	दिनांक:-10.1.25
नाम हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना	
नगर विकास न्यास कोटा द्वारा येनन केसरपुर-7 आवस संख्या 100 का नामहस्तान्तरण क्रमांक 2047 दिनांक 27.09.2013 को श्री जगल किशोर पुत्र श्री नन्द किशोर के नाम हस्तान्तरण किया गया था।केत श्री जगल किशोर की मृत्यु दिनांक 15.05.2023 को हो गयी है। मृत्यु उपरांत श्री जगल किशोर पुत्र श्री नन्द किशोर के विधिक वारिसता द्वारा प्रस्तुत विधिक वारिसता पत्र, मृत्यु प्रमाण पत्र, शाय पत्र, आई.डी इत्यादि के आधार पर श्री अशोक नाम पुत्र स्व. श्री जगल किशोर नाम एवं श्री कल्पि देव नाम पुत्र स्व. श्री जगल किशोर नाम एवं चांदेनी नाम पत्नी श्री चतुर्भुज नाम पुत्र स्व. श्री जगल किशोर नामा द्वारा उक्त आवास संख्या 100 केसरपुर-7 अपने नाम हस्तान्तरण करने की स्वीकृति नाम विकास न्यास कोटा से चाही जा रही है।	
अतः जयिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई ऐतराज हो तो विज्ञाित जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मियाद गुजरने के परचात उक्त आवास संख्या 100 केसरपुर-7 अपने नाम हस्तान्तरण श्रीमती इन्द्रा पत्नी स्व. श्री जगल किशोर नाम के नाम स्वीकृति जारी कर दी जावेगी।	
उपसचिव कोटा विकास प्राधिकरण कोटा	

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा	
क्रमांक:-एफ 11 विक्रम/2024/25/484	दिनांक:-9.1.25
नाम हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना	
नगर विकास न्यास कोटा द्वारा प्लूड संख्या 535 मुकुन्द विहार आवासीय योजना में आवंटन पत्र क्रमांक 393 दिनांक 04.11.2015 को श्री चन्द्रप्रकाश पुत्र श्री श्रवण के नाम आवंटन किया गया था। श्री चन्द्रप्रकाश पुत्र श्री श्रवण द्वारा उक्त प्लूड का जयें मूलाधारम श्री अतुल जैन पुत्र स्व. श्री जय हिन्द जैन द्वारा जयें रजिस्टर्ड विक्रय पत्र दिनांक 07.11.2024 को श्री सीताराम कण्डा पुत्र श्री भवानी लाल कण्डा उक्त विक्रय कर दिया गया है। अतः श्री सीताराम कण्डा पुत्र श्री भवानी लाल कण्डा द्वारा उक्त आवास का स्वामित्व अपने नाम से नामहस्तान्तरण करने हेतु न्यास में आवेदन प्रस्तुत किया गया है।	
अतः जयिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई ऐतराज हो तो विज्ञाित जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मियाद गुजरने के परचात उक्त प्लूड संख्या 535 मुकुन्दरा विहार आवासीय योजना का नाम हस्तान्तरण श्री सीताराम कण्डा पुत्र श्री भवानी लाल कण्ड के नाम स्वीकृति जारी कर दी जावेगी।	
उपसचिव कोटा विकास प्राधिकरण कोटा	

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा	
क्रमांक:-एफ.तहसील/क.व./2024/906	दिनांक:-10.1.25
नाम हस्तान्तरण हेतु विज्ञाित आम सूचना	
नगर विकास न्यास कोटा कच्ची बस्ती नियमन के तहत सर्वे संख्या 227 कच्ची बस्ती संजय गांधी नगर का प्लान नियमन क्रमांक नियम/आवंटर/84 दिनांक 08.06.1990 को श्री रामस्वयं पुत्र भैरवलाल को आवंटित किया गया था। आवंटनी रामस्वयंफ का स्वर्वावास दिनांक 14.11.2022 एवं श्री जगदीश का स्वर्वावास दिनांक 28.08.2015 को हो जाने के कारण आवंटक द्वारा प्रस्तुत शायप पत्र एवं मृत्यु प्रमाण पत्र के आधार पर श्रीमती रजनी बाई पत्नी स्व. जगदीश एवं श्री अमन मीना पुत्र स्व. श्री जगदीश ने स्वयं के नाम हस्तान्तरण हेतु आवेदन किया है। जिसका नाम हस्तान्तरण प्रस्तावित है।	
अतः उक्त नाम हस्तान्तरण के संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो वह 7 दिवस में अपनी आपत्ति कार्यालय में स्वयं उपस्थित होकर लिखित में प्रस्तुत कर दें। अन्यथा बाद मियाद उक्त आवास का नाम हस्तान्तरण श्रीमती रजनी बाई पत्नी स्व. जगदीश एवं श्री अमन मीना पुत्र स्व. श्री जगदीश के नाम से कर दिया जावेगा।	
उपसचिव कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा	

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा	
क्रमांक:-1826	दिनांक:-10.1.25
नाम हस्तान्तरण चाहने बाबत आम सूचना	
कोटा विकास प्राधिकरण कोटा की सक्तपुर कुन्हाडी योजना के प्लूड/आवास संख्या 256 का आवंटन/रजि./हस्तान्तरण न्यास के पत्र दिनांक 17.06.1974 को श्री देवलाल पुत्र श्री पनाराम को किया गया था। आवंटनी की मृत्यु दिनांक 23.05.2004 को हो चुकी है। मृत्यु उपरांत विविध वारिसता द्वारा प्रस्तुत मृत्यु प्रमाण पत्र, रिजल्ट डीउ, शयप पत्र, वारिसता शयप पत्र, आई.डी. इत्यादि प्रस्तुत कर उक्त प्लूड/आवास का अपने नाम से नामहस्तान्तरण करने हेतु आवेदन प्रस्तुत किया गया है।	
अतः जयिये आम सूचित किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तान्तरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई ऐतराज हो तो विज्ञाित जारी होने	

